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MPOAOT OZX
Ayomntoi MaOnrtéc,
70 TEOYOG TTOV KPOTATE TTA. YEPIO. GOG TEPIEYEL TIG ADTEIS TV AOKHGEWY TOV GY0AKO0D 60g PiffAi-
ov. Av ypnoyomonbei cwotd umopel vo. omotedéaer moAvTin fonbeio oty mpoomabeid oag va
KOTOAGPETE TIG YEWUETPIKES EVVOLES TTOV E1GGYOVTOL 0T0 PifAio Gag Kot vo. TS ypRowpomoioete
ONpIOvPYIKG.

Ze Koyl TEPITTOGH TO TEVYOS TV ADGEWY JEV TIPETEL VO YPHOIUOTOIEITAL GTHY TPAOTH
dverolio wov mapovaidler uia doknon 1 yio. ve, kodower Ty "empgeia” evog uabnti mpog tov
KoOnynei Tov a0 yoiEio.

Lo vo. ypnoomooete 0wota Tig VOIS TV 0OKNOEMY TPETEL VoL akoAovOoeTE pia, ov-
ykexpiuevn puebodoloyia. Apyixd, mpoamodiate vo, Avaete v doknon pe Ol0YOPETKOS TPOTOVS
avVTUETOmONG. AV aTOTOYETE KAVTE Hio EXAVAANWH oTHY avTioToLyn Bewpio. yio. vo. SloToTOETE
on dev Eypete keva. Koromv, Cavampoorabiote v aoknon diofaloviag kar v vwodeiln wov
Ppiorerar oo wlog Tov gyolixod Pifriov. Av maii dvoroleveate va Aboete v doknan, TOTE dia-
Paate v ohoxAnpauévy Aban . Ppoviiote vo eviomioete ta kipia. SRt e Abong, kafwg
KO T0. KEVE, TOD G0G 00YGAY OT0 VO, [V OVTIHETWTILETE 60aTd, TV dokno. Ipoamobnate va
d1opbmaete To. keva ovTd kal vo. CavaAdaETe THY AoKNGH, YOPIG OUWS Va. EXOVOAaUPaveTe T
Avon pe aTeipo. amouviuovevor], aAla vomorwviag to, koplo. fruocd we. Tedog, dokiuaate vo,
Avaete ™V doxnon e dLopopeTiko Kai lowg KaADTEPO TPOTO.

Tpérer vo toviabei ot o1 Aboeig elvar TPOTEIVOUEVES, UE THY EVVOIA, OTL EIVOL SVVOTOV Kai
eAmilovue va. fpeBovv kopyorepes amod Tovg podnTes.

2nuavuxn eivar n mpooradeio wov Exel koo finbel, wate 1 kabe doxnon va powlel ov-
YKEKPYLEVES AVTIANWELS Kol aOVIOELES aTO HadNT, EVE) TO GVVOAO TWV AOKNGEWY GE KOTHYOPIO.
Kol diofabuion odnyody Tov uabntn oty KeAMEPYELD GUYKEKPIUEVMV IKOVOTHTOV.

Lo va emitevyfovv o1 aroyor avtol, eite uéoa oty Lvon e kale doknong, eite ueta Ty
0AOKAPWOT] THG, OVOYPOPETOL O AIOOKTIKOG THE TTOYOG, EVA 0L ATKNGELS YWPIGTHKOY 0TI TOPO-
KAT® KaTnyopies, divoviag puatkd. fopitnta o diofabuion twv acknoewy kabe kotnyopiog:
1) Aoxiosig Epnédwong:

O1 aokijoeis avtes eladyoviol ouéowg peta t Ocwpia koi tig Epopuoyes, e okomo v umédwon
TWV EVVOLOY OT0 TOVG [LOONTES KO TH YPHIGH] TOVS OE ATAEG OOKITELS.

2) ATodeIKTIKES AGK6EIG:

Eivai aoknoeig oo taipialovv atn gvon g I emuetpiog, kaAligpymviag v amodeiktikh dio-
Oxaoio oTovg HaONTES.

3) XivOeto Oépara:

Eivou Géuaro mov ovvovalovy mepioooTepes amo Uio. YEWUETPIKES EVVOIES 1] YVAOELS, EITE OO
70 1010 KEPGAOL0, EITE OTO O1OPOPETIKG, AVOOEIKVOOVTAS THY KPITIKH OKEWI KO GVVODOOTIKI
IKOVOTHTO, TV UoONTODVY.

4) T'evikéc Aoknosic:

Eivai aoxijoeig avinuévig dvaxoliag, mov mapotifevior ato telog ke Kepolaiov ka omevdo-
vovial oe pabntés e 101oitepo (Ao kar aydan mpog w I ewuetpio.

5) Apastyprotyreg:

Eivou avuxeiuevo pelétne opadas padntav i kot evog, epOaov 100 TaPEYETOL TO KOTAAINL0
JPOVIKO O1doTia, eva o mpérmel va. 600l kabe dvvath forbeio kou vmodeilels amo Tov kabnynT.

KaBe kepdlano, wl0g, mhouciaiveror amo EpWTHOEIS KOTAVONOHG TOV GOVIEAODY 0TH GWTTH E0-
vainym kot KeADTepn opyavamon g DANG.
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NAPATHPHZEIZ - YNTOAEI=ZEIX

* A6 tpia drapopeTikd cvvevdetakd onpeia to éva Ppi-
okeTol HeTa&d v 600 dAl@v. [ tnv enilvon oyeTikdv
0OKNGEMV SUKPIVOVLE TEPITTMCELS.

(Aoxnosig: § 2.1-2.10 Amodektikég 3, ZovOeta 1)

* Av dvo tpnpota AB kat I'A éxovv kowd péco O tote
OA = OB kot OI' = OA. Ta va arnodei&ovpe 611 dvo
TUpaTo £X0VV Kowd néco, Bempovpe To H€GO TOL
€VOG KOl amodekvOoVLE OTL €ival HEGO Kal TOV A0V
TUNLOTOG.

(Aoxnoeic: I'evikég 2)

* T'o vo, vroloyicovpe TV ToparAnpo®UAtiKy ¢ | v ov-
UTANPOUOTIKY ) pog yoviag @ 0étovpe: ¢ =180"— @ Ko
6=90"-a.

(Aoxnosis: § 2.19 Anodewctikég 1, 2)



§2.1-2.10
Aoknoelg Epnédwong

1. 1) 'E& evboypappa tuipota, to AB, AT, AA, A B T A
BI', BA xou I'A.

i) To TuRpATO TOV £XOVLLE GTO GYNHO Eivor

10, AB, AT, AM, BK, BT, BM, I'K, I'M,

MK «ot 1o AK 7ov dev givor oxedtocuévo.

2. 1) Ta onpeia topng eivar tpia, ta A, B xar I
ii) Opilovton Tpia eLOVYpapLo TUN T, To. AB,
AT, BT, ko 12 nuievBeieg, o1 e€ng: Ax, A/,

Ay, Ay', By, By', Bz, BZ", I'x, I'x',I'z, T'Z'.

3. Eivar AT =AB+BI'=T'A+BI =BA, ALB r,A
0pob AB =TA. ¢
4. AT=AM+MB+BN+N[=2MB+2BN= 4, B rg
M N

=2(MB+BN) =2MN,
apoVv AM =MB kot BN =NI'.

ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1.1) Eyovue AA=AE+EZ+ZA A B r A
ko B =EZ-EB-TZ, "B "z
ondte AB+BI'=2EZ (AE=EB, ZA=TZ) < EZ = AA+BL

ii) 'Exovpue
AT +BA = (AB + BI') + BA = (AB + BA) + BI" = AA + BT.
2.1)'Exovpe
r'A=I'M+MA
Apa TA-TB=2I'M (MA =MB) <
I'B=MB-I'M [A—TB
oTM= %

| 6 |



2.1-2.10

i) 'Eyxovpe
AA = AM + AM
Apo AA + AB = 2AM <> AM = 2ATAB.
AB =AM — BM 2
Pl L
MT

3.0) )4 T B Ay1oT givon petaéd tov A ko B 1ote AB = AT + I'B.

i) A B T'Ay 1o B givar petafd tov A kou I' 1616 AB < AT,
omote AB < AI' +I'B.
i) B & T'Av1oA sivan peta&o tov B kI 16t AB < IT'B, omdte
AB < AT +I'B. Apa mavta égovpe AB < A" +I'B.
B) o ta A, B, I' toydert ABSAT'+I'B (1) eved yia ta A, B, A 1oydet
AA<AB+BA (2).

Am6 (1), (2) mpoxvmter 611 AA < A+ I'B + BA.

Z0vOeta Opata

1. 1) Av 1o A gtvon peta& tov B ko I tote: AR
AE=AA+ AE=AB AL _AB+Al_BL
2 2 2 2
.. A B r ; .
i) = Av 10 A givor oty mpoéktacom tov Bl m.y. mpog

10 pépog Tov B, toTE:
AE— AE_Ap_ AL _AB_AT-AB BT
2 2 2 2
2. Av mopacTNGOVUE UE €, €,, € KL €, TIG
T€06¢ep1C guBeieg 0000G apKel va fpovpie Toc
etvan Ta onpeia TopNG TV EVBELDV OVTOV.
e kéOe i evbeia, m.y. TNV €, 01 AAAEG
(4 -1) =3 gvbeieg opilouv (4 —1) = 3 onpelo.
Apa cvvorikd o opilovtav 4(4—-1)=12 A

€1

onueio. AAG k60g onpeio To vmoloyicope 2 / €,
Qopéc, T.). T0 A oG oNpElo TG €; KOLTNG &,. &)
44-1) 12
Apa telkd opilovton (T) = > =6 onpeio.
, , o . v(v-1)
Emopévaog yperalovror 6 tpoyovopotl. Opota o1 v evbeieg opilovv >

onueio.
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2.11-2.16

§2.11-2.16
Aoknoelq Epnédwong ¢ y

1. 'Eyovpe x0z = yOt t A
i xOy + yOz = yOz +z0t. 0 X
Apa xOy = z0t.

2. Eivar ®@+10pOn+ @=2 opbéc, M
omdte 20 =1 0p N & = % opbfc.

3. Otav 10 porot deiyvel evvéa 1 dpa akpPdg ol deikteg oynuoatifovyv opon

yovia. Ot deikteg Oa oynuatifovv kot Tait 0pOn yovia petd and 6 dpes.
Tote To poAdL deiyvel Tpelg N dpa akpPos.

ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1.

"Ecto xOy, yOz &00 epebng yovieg ko OA,
OE o1 dyyotopot tovg avtictorya.
nﬁgAOEzAOy+yOE=5§X+Xgi

Apa AéE = M

I'OA =TOA+AOA
. 'Exovpe:

OB =T'OA -AOB

Apa

FOA +TOB=2T'OA (AOA = AOB) & 1OA = L OATTOB.

. '‘Exovpe: B

rOA =T0A+AOA r
TOB =AOB -TOA [ P

o A
roA-10B

FOA-TOB=2T0A (AOA =AOB) = T0A = >

| 8 |



2.17-2.18

Z0vOeta Opata

1."Eyovpe:
AOA = AOX + xf)y + y@A Apa
BOT = xOy —BOx-TOy | AOA +BOT = 2x0y

(ywri AOx = BOx, yOA =TOy)
~  AOA+BOT

< X0y =
y 2
2.'Eyovpe:
AOE = BOA - BOE = A9B _ BOU _
2 2
_ AOB-BOTI' _ AOT :EL (OT L OA)
2 2 2
§2.17-2.18
Aoknoelg Eunédwong

1. Yrépyovv dmeipot koKLt oKTivag p Tov SEp-
yovtar amd to K. Ta kévipa toug Bpickovton
oTov KUuKAO pe kévrpo K ko axtiva p.

2. To onpeio mov givor ecmTEPIKE TOV KHKAOL

(0, R) xau e&mtepikd Tov KOKAOL (O, p) ‘

@OivOVTaL GTO SITAOVO GYTLLO.



ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1. Emedn 1 € d1épyeton amd 10 Koo KEVTPO A
O 1oV kiKhov to Tpuqpoto AA kot BT givan
SaPETPOL QVTAOV e Koo pésov to O Kat
EMOUEVAG EYOVLLE:
AO =OA ka1 BO = OI. A\
Me apaipeon avtdv Katd LEAT TPOKVTTEL:
AO-BO=0A-0I' @ AB=TA,
oupeova pe To oxnua. Emiong éyovpe:
AB=TA &< AB+BI'=BI'+I'A < AT'=BA T

2.’Eoto AB, T'A 800 didpetpot vog KOKAOL
(0O, R) téro1eG doTE 01 = C)Z. Tote n OI'
glvai d1y0Top0G NG vbeiog ymviag AGB,
gmopévag KOs i omd tig O, 02 glvan
optn yovia. H 63, MG KATAKOPLQNV TG 01,
gtva k1 vt opOny. Opota ko m 0) 4+ Etotot
EMIKEVTPEG YOVIEG Ol, OZ, 63 kot O 4 €tvan A
ioec, omoTE KO TO AVTIGTOLYO /E')éa oUTOV
etvon {oa, OnAadn A—\F = 1/“73 =BA= ZA Kot
EMELON TO TOEN VT ATTOTEAOVY OAOKAN PO
TOV KOKAO TTPOKVUTTEL TO {NTOVUEVO.

§2.19
Aoknoelg Eunédwong

1.’Eoto npdrhio kévipov O, dvo onpueio A M

—

A, B avtov kat o onueio M tov AB >
wote MA = MB.

i) T'a onpeio P tov mpuikvkiiov,

Qe

nov dgv avikel oto AB éyovpe:
PA =PM —AM ot PB=PM +MB,
Me mtpocbeon avtdv katd péAN Kot
Aopfavovtag vmoyn OTL AM = MB

TPOKVTTEL

ﬁ+ﬁ3:2ﬁ4@fﬁ=%(ﬁ+ﬁ3).

| 10 |



2.19

i1) 'Eotm onpeio Z tov 16&00 MB. ‘Exovue (BAéme oynua) SA=3IM+MA
ko1 =B = MB — IM. Me APaipEST] ALTMOV KOTA HEAT, AapuPavovTag TaAl
VoYM OTL AM = MB TPOKVTTEL:
SA-3B-25M & SM - (FA - 3B).

2. @) Eivar AT — B = 80°

kot AT +TB =180,

amo TG onoieg 1e mpdoheon

Kot apoipeoT Katd PEAN Taipvovue

avticTolyo AT =130° ko TB = 50°, A 0 B
on6te ko (AD) =130°, (TB) = 50",

B) H AOT &ivon emikevrpn ko Poivel 6To AT , Gpa (A@F) = (AT" ) =130".
Opota (BOIN) =50°".

3."Ecto O Kot ¢ 800 GOUTANPOUOTIKEG YoVieg pe ® =2¢. [pénet @ + § = 90°
N20+9=90"M 3p=90". Apa ¢ =30°, ondte ® =60".
7 A 6 7 6 o o 7 7 ~ 7
4. Eivon © = 3 opong = ;90 =108". Apa M TOPATANPOUOTIKY TG O Eivor

$=180"—108" =72". H yovia @ dev £xel copmAnpopatiky, agod eival
appreio yovia.

ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1.’Ecto § 1 mopaminpouatiky g ® Kot 0 1N COUTANPOHOTIKT TNG.

Tote p=180"— &, H=90"—& kar ¢ =30. Apa 180" — & =3(90° — &)

M 180" —®=270"-30 1 20 =90".

Apo & =45
2.'Eot® & 1 ovpminpopatikny mg ¢. Tote §=90" — & kot =& —20°. Apa
90" -d=0-20" < 20 =110" < ®=>55".

Apa ®=55" kar ¢ =35

, AOB BOr 10OA AOA
3.’Eyovpe = = = . ®¢étovpe
1 2 3
AOB BOI' TOA AOA .
= = = =\, OMOTE

1 2 3 4
1]



levikés AOKNOEIS

AOB =)
BOI' =2\
I'OA = 3%
AOA =40

Me npocOeon katd pHéEAn
TPOKVTTEL OTL

A

AOB + BOI' + TOA + AOA =10A <> 360" =10.

Apa A =36".

Emopévag AOB =367, BOT = 2(36°) = 72°, FOA = 3(36°) =108°
kat AOA = 4(36°) =144".

FeVIKEG AOKNOELG
1.’Ecto O 10 péco tov AB. 4 B L A
O E V4
Téte EZ=0Z—-O0E (1)
AN
AB BA AB +BA AA
0Z=0B+BZ=—+ —=— (2) xt
2 2 2 2
A’ AB AI'-AB BT
OE=AE- AO—J—————=——————=——($
2 2 2
AA-BI'
Ao (1), (2), (3) npoxvmtel 6t EZ = T
2.’Ecto O 10 péco tov BZ. Tote OB = OZ. A, L ,BO r
T va givar to O péco xat tov AE apkel \A_/ZE\/

AB =ZE (apob OB =0Z).
Al' BI' AI'-BI' _AB

IHpoywott ZE=2'-E[ =———=—— = =AB.
il ) > 2
3.’Exovpe: AE=AB+BE = A B T A
_AB+ BA 2AB+BA 2AB+BF+FA E €
2 2 2

_AB+BF+AB+FA_AF+AB+FA>AF
2 2 2 2 2

|12 |



levikés AOKNOEIS

4."Eyovpe AB+BL+TA+AA= 360°, omdrte
BI =360" —150°" 105" —45 = 60'.
Apa o1 emikevTpeg yovieg etvat:

AOB =150° xox BOT = 60",
Enopévag

R n R C R . 60°
AOB +BOx = AOB + B_(Z)F (Ox dygotopog BOIN) =150" + > f

AOB +BOx = 180°, dnhadn OA, Ox avrtikeipeveg nuievdeiec.

A M

5. Apov AB NUKOKAL0 Kot M péco A_]_S;,

givat A/—\M = & =90°.

2 !

B :

Apa 0
— —~ T = _ o MK AK

ﬁ:M—ﬂ":AM+MA—AF:AM+T—T

_AM_AM_AM 90" ..

=AM -
2 2 2

— [AK MK
2 2

| 13 |






NMAPATHPHZEIZ - YITOAEIZEIX

* 'Eva onpeio avikel ot LecokaOETO EVOG TULLOTOG OV IOOTEYEL
omd T Akpo Tov. AvticTorya £va E6mTEPIKO oTUEio YOViag
OVIKEL TN SLYOTOLO TNG AV IGUTEXEL ATO TIG TAEVPEG TG
yoviag.

(Aoknesic: § 3.4 ovbeto 2)

* Av 8v0 onpueia piog evbeiag € loanéyovy amd Ta dKpo
€VBVYpappoL TUAHOTOG 1 gVBEin € givar pecokdfeTog Tov
TUNLOTOG,

(Aoknosic: § 3.12 Eunédwong 2)

* X& 1600KELEG TPIY@VO Ol Tpookeipeveg 61N Paon yovieg
glvan iogg, omoTE Ko Ol OVTIoTOYES EEMTEPIKES YOOViEG TOV
TPLy®Vvov gival ioeg (TopamAnpdpate icevV YOvidv).
(Aoknesic: § 3.4 Tovbeta 3 kot § 3.12 Epunédwong 8)

* T va ouykp1Bolv avicotikd 600 Tpiywva mTpEmeL va Exouv
amopaitnTa dvo TAELPES ioes.

(Aoxnosic: § 3.12 Anodewkrtikég 2, 7)

*Otav 1 d1dpecog eivan facikd otoyeio e po GoKn o,
GLYVA YPELULETOL VOL TV TPOEKTEIVOLLLE.

(Aoxnosic: § 3.12 Anodewtikég 3 ko ['evikég 7)

O




3.1-3.2

§3.1-3.2 A

1. Ta tplyova ABE xat AAT giva ioa. (I1-I"-I1).
(AB = AA, AT = AE, BAE =T'AA). A

Apa BE =TA.
B

2. Ta tpiyova K]§A, F/A\M, M AK
gtvan ioa. (IT-I'-IT)
BK=I'A=AM,BA=I'M=AK
g afpotopa iowv TpMpaTOV
kot KBA = ATM = MAK
MG TOPATANPOLOATIKES OOV YOVIDV).

Apa KA = AM = MK. /JB— A
K

3. To. tpiyova AMT xor A'M'T” givor ica (TI-T-IT)
(AB=A'B’, B=B'kat BM = B'M’ ¢ picd icewv thevpdv).
Apa AM =AM,

/\ /AN
B M r B M I

4. Ta tpiyova AET ko ABZ givou ioa, apov Al = AZ, AB = AE «xat

AZ = AT (II-T-1T). Apo. AT'E = AZB. A
ATOSELKTIKEG AOKIOELG
A A B
1. Ta tpiyova AKE kot BKA givar ioo apod
AK =KA, BK =KE ka1 AKB = AKE ¢ ka- z
raKopU(pﬁv A

Apa EAK = BAK (1)

Opowa ta rpwmva AKF Kol ZKA givan ioa,

omdte ZAK =TAK (2) B
[pocBétovrag Tig (1) ko (2) Katd péAn TpoKvLRTEL
6T EAZ = BAT..

| 16 |



3.3-3.4

2. Ta tpiyova MAB kot MET givat ica. R A
(II-I-IT) (BM =MT, B=T" agod AB = AT’
kot BA=TE g dfpoiopa icov tunpatov). 3,
Apo MA =ME.
B M r

3. To tpiyovo OAB eivar woockelec,
omote A; = By ko emopévog A, =B
OG TOPATANPOLOATIKEG IGOV YOVUDV.
‘Eroito tpiyove OAT ko OBA
gtvar ioa (ITT'TT), ondte OI'A = OAB.

ZxOAL0:
271G TOPOTAVWD OOKHOELS YPHOYUOTOIODUE LOOTHTES TPLYDVWY VLA VO OTOOEICOVUE
1GOTHTES TUNUATOV 1] YOVIDV.

§3.3-34
Aoknoelg Epnédwong A

1. Ta tpiyova ABF Kkat A’ B F givor ioa, (TT-I'-1T). 102

o) Ta tpiyova AB A xat A’B' A' givan oo
(AB=A'B’, B= B' 1 I
~ A A' o B A r
A== AN,
1 2 2 l)
Apa AA=A'A'.
Emniong to tpiyova ABE kot
A'B'E’ eivau ico (T-T1-T). 1
Apa BE=B'E". B'
B) To. tpiyova ATE kow A'T'E’ eiva ica ywri AE = A'E’ (om6 1o (), E = E/
KmA =A (F I1-T). Apa. Al = A'T". Opota, amd v 160TNTA TOV TPLYOVOV

BIA ka1 B’ I A" mpoxdmrer 6t BI=B'T'.

|17 |



3.3-3.4

2. 1) Ta tpiyova AAT ko A A
A'A'T' eivon oo yroti
AT = AT', AA=A'A
kou A, = Aj (IT-T-ID). ) '
B A r B A r

Apaf’zf".

ii) To tpiywvae ABT xat A'B'T” givan ioa ywori AT = AT, A = A’ xau
I'=T"on6 10 (o) (T-T1I-T"). Apoo =o' ko y =7v'.
A

3. To tpiyeva AI\A/I Bk I I\A/I Acgivat ioo, (TI-[-IT). Apa
AB =T'A Opouw ta tpiyova Al\A/I 'kt B I\A/I Agivor B . M N r
ica. Apa A" = BA. Emopévag ta tpiyova AIAB I kon W
B li A €yovv Tig TAevpEG TOVG ioec. Apal Ta Tpiymva

givan ioo (TI-TT-T). A

ATOSELKTIKEG AOKIOELG A

1.’Eoto BA kot I'E o1 d1yotopor tov yoviov B kol I’
A A
avtiotorya. Ta tpiyova ABA kot ATE eivat ica
yioti égovv:
AB = AT, A xown kB, =T"; (miod icov yovidv).
Ao TV 166TNTO QDTN TPOKVATEL TO {NTOVUEVO.

2. Ta tpiywve O AB ko OA'B’ siva ioa, yioti &xovv:
OA = OA’ xou OB = OB’, o¢g axrtiveg, kot 61 = 62,
®G KATOKOPLPTV. ATO TNV 10OTNTO VTN TPOKVITEL
61t AB = A'B’. Opow Bpickovpe 61t AT = AT xau
BT = B'T".’Etot 10, 1piyova ABT ko1 A’ ]?A:T'éxouv

KO TIG TPELG TAEVPEG TOVG 10EG, EMOUEVMG Elval ioa.

3. Ta tplyova A]§F Ko AIAS I' eivan ioa, yati govv:
AB =TA, BI' ko1 kot B=TI".Ano mv 6o T
OLD‘E’(] npom')mASL o6t AI' =BA , omdrte kot ta tpiyova
ABA ka1 AT A givan ioa (TTI-TT-IT). Apa A=A,
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3.5-3.6

Z0vOeta Opata

1. i) Tatpiyovo ABA kat A'B'A’ A

givan ioa (AB = A'B, A= A', A
B, =B!) (I-I1-T). 5
Apa BA=B'A".
2 y7l 1/
B 7 M " r

i) Ta tpiyova BAM xou B'A'M' givan ico (AB = A'B’, B=B,
BM = B'M") (TI-T-IT). Apa BAM = B'A'M".

iii) To, tpiyovo ABO xar A'B'®’ eivan ica (AB = A'B/, ]§1 = ]A31 Kol
BAM = B'A'M’ axt6 10 (B)) (I-T1-T),

8) Amd 1o (7) mpoxvmtel 611t A® = A'O’. Eniong BO =B'O’. Apa
BA-BO=B'A'-B'@'1OA=0'A’".

2.’Eoto &' 1 pecoxdBetog tov AT ko O 1o onueio
TopNG TV € Kou €. Emeldn] € pecokdbetog tov
AB, 8a givat OA = OB (1). Opow O’ = OA (2).
AALG o O avikel kot 61 pecsokadeto tov Al
Apa OA =0T (3).
A6 115 (1), (2) xon (3) mpokdmTer 6Tt
OB = OA, onradn| To O avrket Kot 6N pecokdfeto tov BA.

3. 1) Eme1d) 10 A avjkel otn pecoxddeto tov AT E
eivan AA =Al'. Apa 1o tpiyovo AAT eivon A
1000KEAES,

ii) To tpiyova I'AE kv ABA givat {ca,_
ywti AE =BA, AT = AB ko1 ABA=TAE
O TUPOTANPOUOTIKES IGOV YOVIDV
(B=T = AAT = o) (II-T-1).

Apa I'E =T'A, dnradn to Tpiyevo FAE elvat 1600KEAEC.

A B r

§3.5-3.6
Aoknoelg Epnédwong
1.’Eoto wookelég tpiyovo ABIT (AB = AT') xat to A
vyn tov BAkou I'E. Ta tpiyove ABA ko AET
givon ical (A KOwn, A=E= 90°, AB = All). E A
Apa BA=TE.
B r
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3.5-3.6

2.’Eoto 10ookeréc tpiyovo ABT (AB = Al') kot A, E 1a
péoa twv AB, AT avrtictoyo.

i) Av AK 1 BI', EM L BT ta rpwmva BAK Kot

H Z
MEF swmwa(K M = 90°, B=TI ka1t AB=El A E
OG oA iomV TAELPOV).
Apa AK =ME.

ii) Av AZ 1 AT xon EH L AB, 10 tpiyova AHE
Kol AA Z gival ico (A Kown, Z=H=90"
AA = AE). Apo AZ=EH.
3.’Eotw gvbeia € mov diépyetan and 1o péco M oV
AB. Av Al L € xan AB L ¢ 10 rpwcova MAF

Ko MAB givat ica (AM =BM, M Mz,
A=T=90"). Apa. AI' =BA.

4.'Eoto 6t 10 tpiyova ABT kot A A
A'B'T' givar ico pe Bl =B'T".
Av AA, A'A’ ta avticTtoyya Oy, 10T

o tpiyova ABA xait A'B'A’ eivar B A r BY—5 r
iso. (AB=A'B’, B=B', A=A"=90").

Apa AA=A'A.

ZxOAL0:

Iopatmprote 0t av To A aviket oty mhgvpd BIT tote kot 10 A’ ovijkel otnv
mAgupa B' T

ATOSELKTLKEG ACKI OELG

1.’.Ecto MA L AB kot ME J_ Al'. Ta tpwmva AMA Kot

AM E etvat ica (AM kown, A=E=90° A A2, agobh AM
SLaUESOG KL S1OTOLOG). A
Apa i) MA=ME kot ii) AMA AME MradnnAM eivar r
dryotdHog NG Ywviog AME. M

ZxOAl0:
Amo@iyape va cuykpivovpe ta Tpiyova M B A xou M F E yioti dev éxovpe
amodei&et axoun o6t ta A, E givon tpog 1o 1610 puépog g BI. Avtd mpokimtet

petd  damiotmon 6t ot yovieg B, I eivon o&etec.
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2. To tpiyova AAM ko A A

A'A'M' givan {oa
(A=A =90, AA=A'A,
AM = A'M). \ \

ApaM —1\71’(1) B A M r B A M T
Eniong ta tpiymva ABM Ko A'B M'gtvon ioo (AM = A'M, M M and (1)
kot BM = B'M' o¢ picd icwv thevpdv). Apa AB = A'B'(2) kot B=B 3).

And 116 (2), (3) kar v vddeon (o = a'), Tpoxvmtel 6TL To. Tpiywve ABT
kot A'B'T" etvan {ioa (IT-T-11).

3. Ta tpiymva Blijl" Ko B'FjT'
givon ioa (BT =BT, TE=T"E/, A
E=E=90).Apa B=B'(1). F
Ouow an(') ta tpiyovo B gl"

B r
ko B’ A I'" mpokdmrer 611

r=r ).
Ao TG (1) (2) o TV vddeon (o = a'), TpokvTTEL OTL TAL TPIy®VOL ABF
xor A'B'T” givan foa (T-T1-T).

4. To tpiyova EAB kot AAB éyouvv
E=A=90", BA kown kot B, =B,, dpa givon
10(1 onote AB=BE (1). Ta tpiyova ABF Ko

EBZ Eyouv A=E= 90°, AB =BE (an6 (1)) ko
B Ko, apa givat ica, otote BZ = BI', dnladn

10 Tpiyovo BT Z givar 1cookeréc.

5. 1) Enewdn AB =T'A 6o eivar OK = OA, ondte ta
opBoyadvio tpiyova M OK kot MO A givat ica
vt £xovv OM kown kot OK = OA.

1) Amd v TponyovHeVN 160TNTA TPLYOVOV
npokvrtel 6Tt MK =MA (1). Opog ta K,
A givar péoa tov icov yopddv AB kat T'A,
omdte AK =T'A (2) kan BK =AA (3). And 11¢
(1), (2) rpoxdmret MA = MT kot om6 tig (1), (3)
61t MB =MA.
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ZUvOeta Ouata

1. 1) Ta tpiyova EAB ka1 AZT givar opfoydvia
(E=7Z=90") xau éyouv AB = A" (A onpeio g
pecokafétov), AE = AZ (amootdoeig onpeiov
NG dryotoOLOL), dpa eivar ica.

i) ' Tovg i810vg Adyovg kat Ta Tpiymva A'BE’
kat A'T' Z' givan ico.

iii) A6 T1g TOPATAVEO 16OTNTEG TPLYOV®V TPOKD-
ntoov: AE=AZ ko1 T'Z' =BE'.
[IpocBétovtag Katd LA TIG 1IGOTNTEC QVTEC TOUPVOLLLE:

AE+TZ' =AZ+BE < AB+BE+Al'-AZ' =
=ATl'-TZ+AB+AE' ©BE+IZ=AE'+AZ <

< 2BE=2AZ'< BE=AZ',onote: EE'= AE+ AE'= AZ+ZI' = AT
ko ZZ' = AZ - AZ' = AE - BE = AB.

2."Ecto 67t v =7v'". TIpo-

exteivoope Tic AL AT’
xatd tpqpate FA=ao

ko A" =" avticTtorya.
Tote T opboydvia Tpiyova

ABAkat A'B'A"goovnig A P 1@ AP
KkaOeteg mAgvpég Tovg togg pia mpog pia kot emopévag eivor ioo.

And v 1o6mTe v mpokvnTeL oTL ABA=AB'A’ (1) ko A=A, onote
Ko B B (2) (ywti o rpwmva BFA B'T'A’ giva LGOGKEM).

Amod g (1) Kot (2) TpoKLTTEL B=B , omote to. tptywva ABT kot A’ B I

SXOUVA A= 90°, AB = AB kuB=B' , EMOUEVG glvat {oa.

§3.7
Aoknoelg Epnédwong

1.’Eoto tpiyovo ABT pe otabepn v nhevpd BT = a
Kot TN dapeco AM pe yvootd punkog p. Enedn
70 A anéyel and 1o otabepd onueio M otabepn
amdotaon U, Ppicketot otov kOKAo (M, p).

e Avtiotpogpa: 'Ecto A’ onpeio Tov kOKAOV
M, p) tote AAM =, og oimiva TOL KOKAOV,

Kot A'M Sidpecog tov A'BT. To A dev givan
onueio g gvbeiac BI. Emopévag y.1. T00 A givat o kOkAog (M, p) yopig
ta onpeio tov B ko I
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3.8-3.9

2. Av M givo éva onpeio Tov {nrodpevov 1.1., Ba esivor OM = 2R
Kot emopévas To M aviket otov kOkAo (O, 2R).
* AvtioTpoga: Av M’ givar évo onpeio tov (O, 2R)
kot N’ 1 topn} tov OM’ pe tov (O, R) 161e ON' =R,
ondte N'M'=2R —R =R, dnrady ON'=N'M'.
Apa 0 y.1. Tov M etvar o kOkhog (O, 2R).

ZxOAio:
Yta pofnparta v.1. e€etalovpe VBV Kot avTiGTPOPO.

§3.8-3.9
Aoknoelg Epnédwong

1. Ot {ntodpevorl d&oveg cvppetpiog eaivoviol oo ETOUEV O LOTOL:

2. X0ppmva pe v epappoyn g § 3.8 to coppetpr-
k6 M’ gvdg onuegion M Tov tpryovov ABT givar
onueio Tov rpwa)von A B I'" kot avtiotpoga. Apa BL——+ T

To Tpiyova ABF A B I eivarl coppeTpikd mg
npog 7o O. E&aMon and A'B’ AB, B T'=BT kot e

I'"A' =T A mpoxovntet Ot A’B | ES ABF

Ml
A/
, ] . r Y
3.’Eocto B, I' onpueia tov Ax, Ay avtictorya kor B/, T
TO GUUUETPIKA QVTOV ®G TPog To O. ZOUP®V LUE TNV A<TT/B x
, . 3 ol T 5 r 10
mponyodpevn doknon eivar A'B'T" = ABT', ondte B /| . A
X!A!y/:XAy' Xr
l—‘l
y/
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3.8-3.9

4. Zopemva P TNV €popuroyn g § 3 9 givar BA BA
ko TA"=TA, ondte t0. Tpiywva ABT ka1 A’BT givat
too (TI-T1-17). B r

5."Ectm OAn dyotdpog g xéy Kot A onpeio g Xéy,
.. ™G XOA. Av A’ givat to ooppetpikd tov A ©g

npog v OA 161€ 10 Tpiywvo O A A’ givon 1cookeAés,

onotE £X0V He: A VA
A'OM = AOM < MOx = MOy

To A" emopévag eivar onueio g AOy, dnhadn g
xOy Apan OA givar d&ovog cuppeTpiog.

6. 1) Ene1dn M’ ovppetpikd tov M o¢ mtpog &,
n € etvon pecokdfetn tov MM/,
ondéte OM = OM’ (1). ' Tovg i100g
AOyovg givarl kot OM' = OM” (2). 1
Amo 116 (1) ko (2) Tpokdmtet OM = OM". g ?1 &

i) H € eivan d&ovag cuppetpiog too MM/,
omote O = 0,. Opota O; =0y,
OTOTE EYOVLE:

M(A)M":(A)1 +62 +(A)3 +(A)4 = 2(A)2 +2(A)3 :2((32 +63) =2-1L=2L
aQov ot &, € sivan kaBetec. H 106tnta MOM" = 2L onuaiver 6t ta M, O,
M" gtvat cuvevBelokd.

ZxOAL0:

Ao TV AOKN 0T 0VTH GLUUTEPAIVOVUE OTL: OV EvaL oYM £xEL 500 KABETOVG
a&oveg cuppeTpiag, TOTE TO ONUELD TOUNG TOVS EVOL KEVTPO GUUUETPIOG TOV
GYNMOTOC.
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3.10-3.12

§3.10-3.12
Aoknoelg Epnédwong
~ A
1. Enedn n B, eivon eotepikn yovia oto tpiymvo
A]ABF gtvan I§1 > fz D.
Ao vdbeon Opmg fﬁl > fl (2).
Me npdodeon tov (1) kot (2) Katd peAn 13 21_1

npokvntel 2B, >180° < B, > 90°".

- ~ A
2. To ABT eivan 1oookehés, omdte Ay =T
KoL 0pOov A =T 0o sivar A, = fz. Amo TV
tedevtaio 1ot ta Tpokvmtel AA =T'A.
Ene1dn ta onpeio B xou A woonéyovv omd to A
wat [, ) evBeia BA givan pecorkdbetog tov Al

3. i) Enewdn B+T <180° kot B=T 0o sivor
B=I"<90".

ii)'Eoto AA to dyog. Av A=B 0a eiyape

AATI =B, dnhodn 90° =B dromo. Av 10 A

Nrav onpeto e npoéktaong e I'B mpog o

B 0o iyape B> A< B>90° dromo. Apa

10 A givor e6mTePIKO onpeio g mAgvpdc BT

etvan Emtepikn Yovia tov Tprydvov A AT, ondte
BAT > BAI Opoing yio i GAleg mepITTMOELS.

B

A
/\

A B Tr

4. Av 10 A Bpioketon peta&d tov B, A toéten BAT X
A
A
B r
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3.10-3.12

~ ~ ~ A
5. Etvat M > T (1), apod M gEmtepixn yovia 610 Tpiymvo
AMT . Opog T =B (2). A6 (1), (2) naipvoops M > B
ondte and 1o tpiyovo ABM npokdmtet AB > AM.
B r
M
r

6. ®épvovpe AE L BI'. Ene1dn I'A duyotdpog Oa &i-
var AA =AE (1). Opwg amd t0 opBoydvio tpiymvo
E AB mpoxinter AE < AB (2). And (1), (2) maipvoupe
AA < AB.

7. Ta tpiyove. OM B xar OT A givan ica (TI-T-IT), emo-
uévag B, =T,.
Eivot ko B, =T, apov OB = OT', ondte B=T.

Apa 1o tpiyovo ABT givar icookeréc.

A
8. Eme1om B =T 6a eivar ﬁgé = fsg , OTOTE
K A kot B; =T'; xon emopévog BA = Al
‘Etot ta tpiyova KBA kot AT A éyovv
KB =ATI", BA=TA ko1 KBA = AT'A,
1 1 r ondte givar ioo kot emopévag AK = AA.
A
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3 10-3.12

-~ B T -
9. ) Eiviu B, =—=—=T,
)Bivas By =2-=2= 1,
0mOTE TO rpw(ovo BIT eivon icookeléc.
ii) Ta tpiyova AIB Ko AIF givan iool (H I1- H) I
a(pov sxovv BI =TT, AB = AI ku B F 2
(B,=B-B,=I'-T, =T,). 1

10. Mg gpappoyn ¢ TPIY®VIKNG aViGOTNTAG OTA TPiy®Va HK1 K,,
ITK1 K, xm ITK3 K, (oy. Bifriov) naipvovpe avtiotoye K K, <13,
KK, <17 ot K;K, <16. [IpocOétovtag awtég katd péAn Ppickovpe
KK, +K,K; + KK, <46. Eropévag o ytioperpntig 0o Enpene v
YpAyeL amdoTaoT HKkpATEPT TOL 46 Kot Ot 48.

ATOSELKTLKEG ACKICELG

1. Amé v p,, < E npokvmtovy AM < BM «oi

AM <MT'. Aw’ omtsg ToipvoupE avTioTOLY O

B< A kon T < Az, om’ Omov e npoc@scn
KOTA LEAT TPOKVTTEL: B+ <A.

, a a
Otovp, =—nN K, > By oY VoLV OvTiGTOLYO.

2
B+T'=Af B+ >A.

2. To tpiyova AM B kot AMT éyouv dvo
mhevpés ioeg (AM = kowvr], BM =MTI) ko
115 Tpiteg aviceg (AB < AlN), ondte (spop-
noyn § 3.12) ot amévavtt yovieg 0o givon

opoimg dviceg AMIT > AMB.

3. a) [Ipoexteivouvpe Swmsco AM xatd 160

tufpa MA'. To tptyovo AMB kar A’ MF
gival ioa (HFH) onote TA'= AB Kol

BAM =T'A'M (1). Zto tpiymvo AFA
givar Al >TA’ (yioti A > AB), ondte

MA'T > MAF omd v _omoio cOpEOV
pe v (1) mpokvmtet MAB > MAT .

B) Mg g@appoyn g TPIYOVIKNG avIGOTNTOG
oto tpiyovo AT A’ maipvoope:
AT -TA'< AA'< AT +TA' &
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3.10-3.12

@B—y<2ua<B+v©%<uq<B—;Y-
v) Zopeova pe 1o B) £YOVLE:
+ + +
Ma<52Y,“B<Y20ﬂ K(Il},ly<a B.

Me mpoobeon kotd péin npokdnter: [, + Hg + 1, <O+ B+y=21.

.Avta X, O,M Ssiv givorl cLVEVDELOKGA [LE EQUPLLOYT TNG TPIYOVIKNG OVIGOTNTOG

o710 Tpiyovo XM O zaipvovpe:
20-OM<ZM <20+0OM &

<20-0A<2ZM<20+0B <

M
< 2XA<IM<2B.
*Av M = A 16te: A =2M < 2B «at
cav M =B siviu A <ZM =XB. T AUB
A A

. 210 tpiyovo ABM n diyotop0c
glvat Ko VYog, EMOUEVAC

glvat 1000KEMES, dNANON M
AB =AM =1AF<:>AF=2AB (1.
2 B r

Me 8(p(1p},l0YT'| NG TPLY. avIeOTNTOG GTO ’Epl—

M
YOvo ABF Bpiokovpe AI' < AB+ BI'<
< 2AB<AB+BI' < AB<BI.

. @ewpovyie To LUEGO ToL TOE0L AB, omdte

AM =MB =TA xat AM=MB=TA.

Tote, AOY® TNG TPIYOVIKNG AvIGOTNTOS GTO
tpiyovo AMB, éyovue 6t1: AM + MB > AB 7
2I'A > AB.

.Eotw 611 TA> A/TS, OmoTE M EMikEVTPN YwVia B r
I'OA givou peyarotepn g AOB. Ta tpiyova
'O A ko AOB éyovv 0o Levyn nhevpav ica
(OA =0B =0I" = OA = R) ko 11G epieyOpeveg X)
yovieg aviceg, onote I'A > AB. (go. § 3.11).
To avtioTpoPo amodeikvieTal EDKOAN e amaymy] A

o€ GTomo.
A
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3.10-3.12

ZUvBeta O<pata

1. 1) Mg gpappoyn g TpPLYOVIKNG 0VIGOTNTAG OTA
tpiyova AOB, BOI',TOA ot AOA naip-

voupe avtiotoyo: AB<OA+ OB, Bl <OB+0rI,
I'A < OI" + OA ko AA < OA + OA omd Tig omoieg

e mpocbeon katd pEAN Tpokdmtel To {nrovpevo. k
B

r

A

i1) Av to O dev givor onpeio g Al a6 to piymvo AOT mpoxvmtet
ot OA + OI" > AT «ai av 1o O givor onueio g Al Ba givan
OA +0OI' = AT" (1). Opow maipvoope OB + OA > BA (2).
Ao (1), (2) mpoxvnter OA + OB + OI' + OA > AT + BAn omoia onpaivet
ot eddytot Tyun Tov afpoiopoatog OA + OB + O + OA givaun AT + BA
kot ovpPaiver 6tav 1o O givar onpueio g Al kot g BA, oniadn 6tav
O =K.

2. Agov o tpiyovo AEB eivar icookelés, E
0a eivar AEB = ABE kot ene1dn ta A
tpiyova AEA xar ABT eivou ica, 6o .
eivar AEA = ABT". M=
Enopévog BEA = EBIT

kot MEB = M]§E, omote 10 Tpiywvo M BE givot icookelés.

i) Av pépovpe ) d1dpeco AK tov 1ockerlovg Tprydvov A EB Oa eivar hyog
Ko dyotopog, opota ko MK, ondte ta onpeio M, K, A eivor cuvevfeiaxd.
3.1) Eivaxr AT’ < AB+ BT (om6 to B
tpiyovo ABI') AI' < AA+ AT
(amd to tpiyavo AAT) kan
TPooBETOVTAG KATH LEAT TPOKVTTEL
t0 {nTovpevo.
i) Etvoan AO + OB > AB kot
AO + OI" > T"'A ko Tpocbétovtag
KOTA PEAT TPOKOTTTEL TO {NTOVUEVO.
iii) TIpocBétovtag katd péAn Tig dvo avicdtnteg (i) £xovpe OTL:
AB+BI'+T'A+AA
2
Emniong npocbétovtac katd péin tig A < AB + BT,

A< AA+ A", BA<AB+ AA ka1 BA<BI'+T'A katalfyovpe 61t
AI'+ BA<AB+BI'+T'A+AA.
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4

§

3.14-3.15

. Ao 1o I pépoupe kébeteg otic Ox, Oy mov

115 tépvovv ota onpeia A, E avtiotoryo ko
noipvoope tupuota FTA=T'A ke TE=T"E =

(ovppetpd). Tote n wepipetpog tov ABT
eivae I'A+ AB+BI'" >T"T" =20T".

IxO0Awo:
Ta onpeia I, O, I'" eiva cuvevBetoxd.
(Aoxmnon 6-§ 3.8-3.9).

3.13

Aoknoelg Epmédwong

1.

§

Ene16m EA kdBetog otnv AB ka1 AA < AB 6a
eivar AE < EB (1).

Eniong BA kdbetoc otv AT ko AE < Al Apa
ovvenayetal 6t EB < BI' (2).

Am6 (1), (2) mpoxvmtel 6t AE < BT

. To AH givon pesoxdOetog tov BT (o). Bifiiov),

apa AB = AT Ta tufpoto AT kon AA givar TAdyo
kot eneon HI' < HA ko AH k@0gtog mpokvmtet
ot AT < AA.

. 1)’Eoto P’ 10 {yvog ¢ xabétov amod to P oty

€. Av 1o P’ dev tawtileton pe 1o A tote Ba gfvan
PB=PA >PP".

i) ®a pémetl o P’ va tavtileTon pe to A, emo-
pévog M € va givat kabetn oto guduypappo
tunua PA, oto onpueio A.

3.14-3.15

Aoknoelg Epnédwong

1.

O1yopdég etvon ioeg yioti £xovv ioa anootipata,
oV To amodcTp KAOE yopdNG 1G0vTAL LE TNV
KTV p TOL HIKPOV KOKAOV.

.’Eoto M 10 onpeio emagng g € pe Tov kdkho. H

Or eivan dryotopog g AOM ka1 OA Sryotopog
™mg MOB, onote OI' L OA < T'OA =90° (81
YOTOHOL EPEENG KOl TOPATANPOUATIKDV YOVIDV).
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3.14-3.15

3. Yrdpyovv 600 duvatég TEPITTOCELS:
T to Zy. 1 éyovpe Ot
PT'+T'A+AP=PA—-AI' +TE+EA +PB—-PA=2PA.
INao to Zy. 2 éyovpe ot
PIT+TA+AP=PA+ATr+TE+EA+BP=2(PA+TA).

P P

Zyua 1

ATOSELKTLKEG ACKIOELG

1. 210 tpiymvo OAB n OE givar vyog kot
S1dpecog, Gpa o TPlywvo ival 1600KeEAEG,
dnAadn OA =O0OB (1).

Opwg kot OA =0T (2) (og aktiveg). Me
agaipeon Tav (1) kot (2) kotd LéEAT TPOoKOTTEL
AA =BT

2. (I)spovps ™ MO, ondte o1 Yovieg AMO Ko

OMB sivat ioeg. To tpiymvo OMF givat
tcochkgg, ondte 1 MB givar kat &xorouog,

apo OMB = BMT. Apa AMT =3BMT.

3. Ta evB0Ypappo tufqpato PA kot PB givan ica,
MG EPATTOWEVE, TUNLLOLTOL TTOV AYOVTOL OO VL
onj ueio mpog Tov kuKkAo. Eropévag to tpiymvo
P AB glval 100oKeAEC, omdTe PAB =PBA.
Eniong, ) PO eivon pecoxdBetn oto evbdypappo
tunpa AB, ondte MA =MB kot emopévog
MAB = MBA.

AQaipdvTag KATA HEAT TIG dVO TEAEVTOIES

100TNTEG TPOKVTTEL MAP = MBP.
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3.16
§3.16

Aoknoelg Eunédwong

1. 1) O évog KOKAOG ECMTEPIKOC TOV AAAOV.
i1) Epdntovton ecmtepikd.
ii1) Tépvovtat.
iv) Egdntovton e§wtepiid.
v) O évog KOKAOG eEMTEPIKOG TOV AAOV.

2. Ot kOKLOL EPATTTOVTOL ECOTEPIKAL. 3. O1 k0KAOL gpanTovTaL EEMTEPIKA.

@A c:

ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1. 1) TI'a va tépvovtar ot kokiot (O, 2R) kar (P, PO) mpénel va toydet:
2R -PO < PO < PO+ 2R, ywti PO <2R.
H de&14 avicotnta Tpoeavmg toyvel. [a v apiotepn EYOuLE:
2R -PO<PO < 2R <2PO < PO>R
7oV 1oyVEL 0oV P eEmtepikd onpeio tov (O, R).

ii) Emeion; (OI') =2R > R 10 I eivon e€mtepikd onpeio

tov (O, R), dpan OI téuver tov (O, R) ot0 A.
Opow n OA tépver tov (O, R) oto B.

iii) Ene1dn] (OA) =R «o1 (OI') = 2R 10 A givan péoo
™G xopdng OI tov kuKhov (P, PO), omdte PA L OI,
enopévag PA epamtopevn tov (O, R). Opowa amo-
deucvoeton 6t kar 1 PB givor epomtopevn tov (O, R),

2.1) Ereidn 0,0, >R, + R, 0 évag A
KUKLOG etvat e€Teptidc Tov AALOL. %
ii) * 'Eoto 61170 A dev oupmintet pe 10 e N
M 1] to B dev cupmintet pe to N. 0, M Nw
Toéte cOUPOVA [e TO GYOMO TG
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3.17-3.18

§ 3.11 égovpe: 0,0, <O,A+AB+BO, 1 R, +MN+R, <R, + AB+R,

N MN < AB.

Otav A =M «o1 B =N 16te MN = AB. Apa yevikdé MN < AB.
*'Eoto méh 611 10 A dev ovumintet pe to M’ 1 to B pe 1o N’ 107¢:

AB<AO, +0,0,+0,B5AB<M'O, +0,0, +O,N' 1 AB<M'N'".

Otav A =M’ ka1 B=N'16te AB =M'N’, yevicd howmdv 0o 1oydet

AB<M'N'.

3. H KP givou diyyotdpog g yoviog APB
kot 1 PA diyotdpog tng T'PA. Opowg ot
yovieg APB ka1 BPA eivat speéfg kat
TOPATA POUATIKEG, ETOUEVOG KPA =90".

4. H omdvinon eivat KoTagotikn Kot ol KOKAOL
@OivovTol 6TO SIMAOVO G,

§3.17-3.18
Aoknoelg Epnédwong

1. Kataokevalovpe yeopeTpikd puo opon yovia Xéy
KOLL GTT) GUVEYELDL KATAGKEVALOVLE TN d1yoTopo O
avtig. Tote (xOd8) = 45",

2."Eocto yovia Xéy . Kataokevalovpe ) dryotdpo
04 owTNg Kat 6T GuVEKELD. TIg d10TOHOVG O, Ko
03, v xO8 kot 60y avtictoryo.
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3.17-3.18

3. Oewpovpe tuqpa BI' = o kot yphpovpe tovg
KOk ovg (B, o) kot (T, o). Av A givar é\A/a Kowd
onueio tov KOk @V avtdv to Tpiyovo ABT givat
to {nTovpevo. N
* [Ipdyportt to tpiymvo ABT givar iodmhgvpo e

BI' = o, amd vrobeon, AB = AT = a, oG aKtiveg
Tov KOKAoV (B, o) ko (T, o).

* Eneidn o — o < o < o + 0, o1 KOKAOL TEUVOVTOL
Kat 1o TPOPANHa £xel Tavta Avomn. To tpiymvo
A'BT pe A’ 1o debtepo kowvd Gnueig TOV KOKA®V
(B, a)xar (", o) givarico pe 1o A BT, enopévag
1 Ao gival povodik.

4. Ocopovpe tpupo BIN = o ko katackevdlovpe v
pecokdfeto € avtod. Av 1 € Tépver ™ BT 610 M ko
Tave 6 ATV Tapovpe onpeio A dote AM = v,
tote to ABI givar to {ntovpevo.

* IIpéypatt, AB = Al ko mpogavig BT = o kot
AM =v.
* To pOPAnua £xel TAVTO Lovadikn AOom.

5. a) Koataockevalovpe opbn yovia XAy KOl TOV® GTIG
TAEVPEC TNG AX, Ay TOPVOLLLE OVTIGTOLYO TO OTLELDL
I, B dote AI' = ka1 AB =7. To npofinua éxet
TAVTO LoVadIKn Avon.

B) Kataokevalovpe opbn yovia xAy Kot Tve otV
Ay maipvoope onpeio B mote AB = y. Xt cuvéysia
YPAPOLLLE TOV ld)l(ko (B, o) mov téuvel v AX 610
I". To tpiyovo ABT eivar mpopavdc to {ntovpevo
Kot VEAPYEL Ao OTaV oL > .
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levikés AOKNOEIS

Fevikég AOKNOELG

1. i) Zmv nposmacm mg F'B Bewpovpe cmuato B"” wote T'B" =T'B. Tote 100

Tpiyove ABT xa A'B'T eivar ioa, onéte B =B" (1) kot A'B” = AB (2).
Opwg ano Drroescm B+B' =180 1 omoia, Adym g (1), yiveton
B"+B' =180 < B"=180°—B'= B'

A A’

B r B” B’ I’

dnhady B"= é;é xat emopévog A'B” = A'B’ ) onoia pe T Bondeio tng
(2) divet A'B' = AB.
i) Av 600 tplyeva givol T€10100 OOTE:

* Lo TAELPA KO oL TPOOoKEiEVN 67 avTh Yywvio Tov gvOg va givar ion pe
L0 TAEVPA KOl L0, TPOCKEIEVN YoVia TOV AAAOV, OVTIGTOLYO Kot

* 01 U1 TPOCKEIUEVEG GTIV TAEVPA QLTI YOVIEG TOV TPLYDVOV €lvar ma-
POTANPOUOTIKEC.

Tote, o1 TAevpEG MOV Ppickovtal OMEVOVTL OO 1GEC TPOCKEIUEVEG YOVIEG

glvan {oeg.

2. Ene1dn to tpiyovo ABT eivat icdémhevpo o tpiyova T A B
AB'T xar ABT givor io6mhevpa kar ioo peta&d Tovg,
omote Bo etvar A; = A, = (1). B
To tpiyova BAB' kau IV AT éyovve AT = AB,
AT = AB' kot BAB'=T"AT = A + 0, Gpa stvar oo kot A’
enopévog BB =TT'. Ouowo anodekvictar 611 BB = AA'.

—

3.’Ecto ot 1 yopdn I'A givon peyarvtepn g AB.

Metagpépovpe v AB o¢g ion yopon T'E, omdte 10
anoctnuo OH g AB 1covton pe 1o andotnpa ‘\
OM ¢ I'E. Ago? ta onueio O kot E Bpiokovton

exatépmbev g I'A, 1 OM téuver ) I'A o onpeio | A
nov efvat ecteptcd Tov Tufpatog OM. Tote éyovpe

611 OK < Ol < OM = OH.

Avtiotpopa: Eotm 611 OK < OH. Tote:

*av AB=TA 6antov OK =OH (dromo).

*av AB>T'A 8afjrav OK > OH (dromo).

Apa AB <TA.
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levikés AOKNOEIS

4. Exoops ABE=BI'Z (AB=BI', BE=TZ, B =1").
Ap(xA B (1) Eniong ABZ BFA

(AB=BT, A=B, AZ=BA). Apa B, =T,.
Ano (1), (2) apov AB = BI" npokintet o1t
ABA BFM

EnouavoagA M, omdte e O=0.
Opoto ®=0. Apa ® = =0.

5. ®épovpe AA dyotépo. Eoto E 10 péco g
ATl Téte ABA=AAE
S AT 1
(AA Kown, A, =A,, AB=AE= Tj E

Apa B= ]::1 <90°, ondte Ez >90°.

Ta tpiyova AEA xon AET éyovv:
AE xown, AE=EI, E, >E,.
Apa A" > AA. Enopévag oto tpiyovo AAT

~ A A
givar A, >T" 1 E>F.

6. Eoto M 10 péoo g BT To tpiyovo ABM givar
1oookeAE. DEpovpe T dryotopo BA e yoviag A
B. Tote 1o tpiymvo ABT givan i1cockedég ko n
AM VHyog kot dtyotopog, ondte AMB =1L. Ta Q)

tpiyova BAA kot BMA givon {oo (TI-T'-IT),
onote BMA =BAA =1L.

7. @swpovue ta piyove ABT kar A'B'T pe
AB=AB', AT = ATk AM = A'M". N /\
[Ipoekteivovpe Tic AM, A'M' xotd Tpjpota v B
AM =MA ka1t A'M'=M'A’. \‘\ \S\
4 ! ’ ! ’ ! A

Téte ABM=MTI'Axkat A'B'M'=M'T'A’,
ondte TA=AB ka1 IT'A"'= A'B’.

Enopévag ta tpiyova ATA KoL A’Ii "A
givar ico (TT-TT-IT). Apo. ITM =T"M’, ondte
BI' =BT". Apa ABT = A'B'T" (I-TI-TI),

>«
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levikés AOKNOEIS

8. An6 ovppetpia £xovpe 0t AM = A'M kot BN = B'N, onote

AM + MN + NB =A'M + MN + NB’, dnAadn to {nrovpevo. Gépvoupe to
A'B'.

Zopeova pe to oyxoio e § 3.11 €xovpe
A'B'< A'M + MN + NB', dniadn n pikpdtepn
T tov abpoicpatoc A'M + MN + NB' givan
0 A'B’. Avtd Oa cvpel 6tav ta M, N Bpebodv
v oto A'B’ kou emedn avriovv kot otig OX,
Oy avtictoya, mpénel o M, N va TouTioToUY [E
ta K, A avtictoyya.
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NMAPATHPHZEIZ - YITOAEIZEIX

* Av pépovpe mapdAinin amd auTa PéEPT YoVieg ioeg N
omnuelo g dyoToHoL Yoviag ii1) Avo gvtdg Kot ent o avTh
TPOG [0 TAEVPA TNG GYNUOTI- LEPT YOVIES TALPOTTAN|-
Ceton 1000KEAEG TPiy@VO. POUOTIKEG
(Aokioec: § 4.1-4.5 Eunédo- (Aoknosig: § 4.1-4.5 Euné-
ong 2, Anodeiktikéc 4, 5 ko dwong 4, 5 kat § 4.6-4.8
Xovbeta 3) Xovheta 7)

Avtiotoya av eépovpe Tapdr-  * Tpio onueia A, B, T givar ov-
AnAn mpog T drxotopo yoviog.  vevleiokd ov
(Aoknogic: § 4.1-4.5 Eunédw- i) H yovia ABT &ivou 0°

ong 3, Amodeiktikég 2, 3 kot 17 180°
YOvOeta 4) ii) Ot gvBeieg m.y. AB, AT givan
* Abo gvBeieg etvar mapdiinieg mapIAAnAes N KGBeTEC GE
av oyveL éva amd To Topa- evbeia €. Trv (1) Tepintmon
KAT®: GUVOVTNCOLLE KO GE TPOT)-
a) Etvat kdBeteg otnyv 1d1a YOULEVO KEPALLO. (AOKN-
gvbeio. ogic: § 4.6-4.8 ZhvBeta 3).
(Aoxnoeig: § 4.1-4.5 Epmé- Aleg aoknoetg Ba dovpe
dwong 6, Amodewtikég 1) 610 50 Kepdiato.

B) Etvatr mapdiinieg mpog  Xydho: looddvoues exppdoeig
Tpitn gvbeia. (AoKnoeg: eivai: ''n evbeio AB diépyeron

§ 4.1-4.5 XOvBeta 1) omo o I'", "o I avijxer oty
v) Tepvopeveg omod tpitn evbeia  evbeio AB".
oynuotilouv: * M yovio tptydvou tvat opbn
1) AVo evtdc evallaE yovieg  av ot dAdeg dvo yovieg eivat
foegn GUUTANPOUOTIKES.

ii) Avo evtogektogkaremita  (Aoknoeg: § 4.6-4.8 Zuvbeta 1)

O




4.1-4.5

§4.1-4.5

Aoknoelg Eunédwong

1. Eyovpe B= f(AB =Al) B= Al, I= I::l
(evtdc extdg KO €L TOL AV TA PEPN). ApaL
A, =E;, onote AA = AE.

2.'Eyovpe 61 = 62 (dryotOHOG) Al =62
(evtog evalral). Apa O, =A,, ondte
OB = AB.

3.’Eyovpe (31 = 62 (d1yotdp0Q)
O, = A, (evtogevadrdag) O, =B,
(evtdG £KTOG KO €TTL TOL VT PEPN)).
Apa Al = ]§1, onote OA = OB.

Ee

4.'Eyoope B=T" (AB = AT) AB = AE, on6-
1€ B=E;. Apa I'=E,, ondte AE//AT

(apov oynuatilovv dV0 evtog EKTOG Ko
€M TO. LT PEPT] YOVieS {0EQ).
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4.1-4.5

A A ~ ~ E A
5."Eyoopue ABT = A AE (ITI-I-11), dpa B = A, omdre
AE//BI" (0po¥ oynpatilovv 600 evtdc kot evor-
A& yovieg iogg).
A
B r

6.'Exovpe OM L AB (OM omdotnua)
OM 1L Ox. Apa Ox//BA.

A B
ATIOSELKTIKEG AOKIOELG A
1.’Exovpe AB = Al =TA, épa Az =&(1) )
AM 1 BT (duépes0og kot Dyog) } AM//TA, ondte
I'A LBl A=A (2)
Ao (1) xou (2) TpokvmTel 6L Al = Az , ONAadN
M |

N AA givon dryotopoc e MAT.

2.'Exyoupe EI' = AE + AT (1)
A, = A, (dyotopog)
A, =B, (evtoc evalrag)

A ~
1\2 A, =E (evtdg extoc ko emi Ta. avTd pépn).
Apa B, =E, onéte AE=AB (2)
Amo (1) xou (2) mpoxvnter 0t EI' = AB + AT,
B A r
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4.1-4.5

3. ExouusAF Al'—AA (1)

A A (dyotdpoc) X 21 S
A= B1 (evtoc evalAaE)
Az = AI (evtdc extdc Ko eml ToL aLTA PEPT) A
Apa B1 = Al, omote AA=AB (2)
An6 (1) ko (2) mpoxvmrel 61t AI' = AT' — AB. B r
A

4.'Eyxovpe AE = Al +1E (1)
Ta tpiyove BAI, T'EI eivan i1cookeln (Ack. 2). A I E
Ondte Al=BA kot IE=TE (2)
Amo (1) ko (2) Tpoxvmrel

6Tt AE=BA +TE. B r
A
5.’Eyovpe BI'=BA+ AE+ET" (1)
Ta tpiyova BAIL, TEI etvot icookely,
omote Al =BA xo1 IE=TE (2)
Am6 (1) ko (2) mporvmTet
B A E r

ot BI'=1A+ AE + IE.

Z0vOeta Opata

1. Exouuz—: EB =EZ, ondte B Z

AN B B Apa Z B

omoTE EZ//BF n (a(pou oyn },l(X‘CiCODV
300 evtdg evaALAE ywvieg 10€g).
Opowa KB =KM, ondte

X1, =B, - B,

Apa MK//BI (2).

A76 (1) xon (2) mpoxvntel 6tL EZ/MK.
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4.1-4.5

2. ®épovpe I'Z//Ax//By. Tore:
Al =T 5 (EvtOg evaALAE)
(A =T7)

Opow

1:‘3 = ]::1 (evtdg evaAral)
I, =E, (BE =BI)

Am6 (1) ko (2) mpoxvmret

ot I'A L TE (dyotdpot epebng
KO TOPATANPOHATIKAV YOVIDV).

A A X
rg Z
4
/\A
B E y
A
Emouévog ATE =1L, 1|2
3.’Exoope AE=1 E-1 A (1)
~ ~ ~ E
Eniong A: = A, = ALE, ondte AE=1 E (2) B r
la

]Apa r,=r, (1

} Apa Ty =T, ()

kot By =B, =BIA, onote BA=1 A (3)
Amo (1), (2) xon (3) mpokdntel 6t1 AE = AE — BA.

~ ~

4. o) Ene1dn AA//EM éyovpe Al = 1::1, Az =7,=7,,onote 1:31 = 21. Apa

AE = AZ. “

B) Exovue BE+I'Z=BA+AE+TZ=BA+AZ+I'Z=BA+ Al =ctaS.

v) Hposm?:{vovps my EM «atd tpuqpe MH = EM.
Tote BEM=MHI (BM=MI', MH = EM,
M, =M,), onote 'H=BE (1) xou E; =H.
AN ]::1 = 21 = 22, apa H= 22, dnAadn
I'Zz=TH (2)
Amo (1) ko (2) mpoxvntel 611 BE =T'Z.
Amo 10 (B) eivor pavepd 6L

BE=Tyz - AB+AL
Eniong
AE:AZZBE_AB:%_ABzw,
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4.6-4.8

§4.6-4.8

Aoknoelg Epnédwong

L.a) A=90°, B==A=60°, ['=30".

r

wlt\)wt\)

B) A=90", B=

=1 >
[l

W W
-bo (@)}

AMGB+T =90°

o>

2.'Eyovpe A== xu B =f, omote B=T"=2A.

NS}

AMG A+B+T =180° < 5A =180° < A = 36",
onote BIT = 90° +%=108°.

3. Eyovpe [, =144° & T =36", A=3B
Ko fgg :A'Fﬁ@f‘sé =4]§<:>é=360,

~

aB=T =36", ondte AB = AT

4. B=AAT = A
[ =AAB=6 (ogiec yovieg pe kaBetec mhevpéc) /o] ¢
¢ ®
B A

5.'Eyoupie AB = AB, onote A = Al o)
AB = AT, onote B=T" = 63
T10 tpiyovo AAT: A, ¢+n=108

Y10 tpiyovo AAB: ]AB,Cé A+ AL =2

6. Exovpe = Al =45° (evtoc eVOALAE)
¢ =B (evtog extdg Ko emi ToL ATE)

B=$=55

B:f+2W}A
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4.6-4.8

7.'Exovpe X, =2v —4 opbég, ondte
900°=2v-4)90° ©2v-4=10=2v=14 = v=".

ATIOSELKTIKEG AOKIOELG

A~

1. ﬁsg =9O°+%<:>2f3Sé :180°+A@2(A+1§):(A+1§+f)+1&©1§:f’

apa AB = AT.

2. i) AAC=B+A,
AAB=T+A, ' AAT - AAB=B -

A~ A~

i) 'Eyxovpe AAT—AAB=B-T (amd (1))

AMMG AAT + AAB =180".
B- F

Apa2AAF—18O +B-T < AAT =90 +

ondte AAB = 90° —%

A~

3. Zto tpiymvo AAE (A =90°): AAE +E =

)i A
A~ A A A A -
AM(iEle1+F<:>E1—7 +T
(e€mtepikn ) Ko
. A B T

90" =—+—+—, onote
2 22"

AAE+A+f_é+B+r@AAE B, L p_B+T
2 2722 2 2 2

4. %10 rpwcovo AEB

AEB = A +Bl—180 <:>AEB+—+——180 (l)
AMGA+B+T+A=360" <
<:>é+B+F+é—180 2)

2 2 2 2

An6 (1), (2) mpoxvmtel 61t AEB =
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4.6 -4.8

5. 'Exovua A
A+B+T=180°
- A+2I=180" < A=180° -2 &
B=T
< A=2(90° —-T') < A =2EAT
apov EAT +T"=90°, ondte EAT' =90° —T'. E
B— r
A ~ ~ A
6. 210 tpiywvo ABZ: Z; + B, =90
Sto piyovo BEA:E, +B, =90" | z
Ak’?\d B,=B,xu E, =E,, Z,=E, 47
ondte AE = AZ. g3 r
A
H
7. 1o tpiymvo BHF H+B =90° A
Ztorpwmvo ABZ: Z +B =90
AMG B, = BszZ Z Z,=H DA€
onote ZI' =TH. !
12
B r
Z0vOeta Opota
a ~ ~ E
1. Zto tpiyovo AEA: AE=AA < A, =E, |
AAa ~ A A
A=A, +E (0¢ e&mtepcny), omote A, =E = 5 (1) A
AN A+B+T =180°
Bl ;.0 )
- }A+2B =180 < A
N 2
A M. .
?+B 90° <A, +B=90° <:>A +B=90",
dpa K =90°, ondte AE L BI. B K T
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4.6-4.8

2. Zto Tpiywvo ABE 10 AZ givan ﬁwog Ko dt(0TOUOG, OMOTE TO TPIYWVO
ABE siva lGOGKS)»Sg Apa Bl = E (1).
Emcmg B —EBr=B 2).

E =EBr=r (e&wtepucn)
(1)
<:>B =EBr+T (3).

An6 (2), (3) mpoximtet
, A A oA A B-T
on 2EBF=F=B©EBF=T.

3.’Eyovue: AB = BA, ontdte Al =A=@ ko TE = AT, %
ométe A, =E = .
AMé E+A=90° 20 |
(amd to rpiywvo ET A),
onote A + A =90".

ApaA +A +A= 180° B
Kol emopévog ta A, A, E
givor ouvevOelaka.

4. 1) 'Exovus
B +T=90° (amd Tpiywvo BAF)
E +B=90° (amd tpiyovo BHE) ~ A
B=I (AB=AI) Bi=F 1
omdte BA = AE. L
ii) To tpiyova B AT kot ATE
éyovv: AI' kown}, BA = AE
kot BAI'=90" > A,.
Apa BI'>TE.

5. i) ‘Eyoous AZB=ATH
(BH=AI,TH=AB,
ABZ = ATH =90 + A).

Apa AZ = AH.

ii) ZAH = ZAA + TAH z
TAH = Z (an6 (i)) } ZAH = ZAA + 7 =90°
omote AZ 1 AH.

| 47 |



levikés AOKNOEIS

6. Z10 Tpiywvo AiE glvat:
" A oA A -
¢+A,+E =180 & (p+E+El =180° (1)

A~

AMG E =T=B,=T+— (2

N | >

(e&mtepkn oT0 TPiyOVO Bﬁl“)
kot A+B+T +A= 360°, onote
A B T A
—+—+—=+—=180° (3). Ano (1), (2) kot (3) TpokvmTEL OTL

A~

N
N
N
N

7. Eneidn AOB =90, 0o v & + ¢ =90 (1).
Enopévag
A, +B, =180" -2 +180° — 2§ = ®
@
=360" —2(®+ ¢) =360° —2-90° =180".
Apa a//B.

FevikéG AOKNOELG

1."Exovpe BAT = A+f31 = A+%
(e&mtepikn Tov prd)vAon A]§ A) ko
rEa=B+f,—B+2
(e&wtepikn oo Tpiyvo BEF).
Apxet A+?=A+g<:> 2A+B=2B+T < 2A=B+T

7oL 160et (aPov A=60", B+T -120".

2.'Eoto Z péco tov EI

Tote 10 Tpiywvo BAZ givon icomhevpo

(BA=BZ-= %a ,B= 60°) ko AE givon diGpecog,.

Apa AE Hyog, omote AE L BI'.
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levikés AOKNOEIS

3. ®épovpe AH L AB, AK L AT".
Eivar AH = AH (AZ Slxorouog)

Eniong eivon BHA=ZAK (H K =90°, AH = HK,
B =Z og o&eiec yovieg pe kdOeteg mAvpEQ).

Apa BA=ZA.

Emopévag BEA ZAF R

(opBoydvia, BA =ZA, B= 7),

apo BE=TZ.

4. Eme1dn A+B+F+A 360,
Ko A = F 90° civon B+ A =180".
Apa B= A
Emopévog ABF FAE
(BI'=TA, AB AE, B= Al)
Omndte F (1) "
AMG T =T +F2—90 =
F2+F3 =90° c>A1"E—90,
oniadn AI' LTE. NS

5. i) Enewdn AB < AT Qo givor B<T" (1).
AW B=90°—BAA, ['=90° —T'AA(2).
Am6 (1), (2) mpoxdmter
6t: 90° ~BAA > 90" ~T'AA
i =BAA >-TAA ¥ BAA <TAA.

W—I

i) Hpoamawovug mv AM «atéd ME = AM
Tote A BM =MET

(AM =ME, BM =MT', M, =M,). A

Apa AB =TE kot BAM =E.

Enopévag oto tpiymvo AIA"E
éyovpe 'E=AB < AT,

onéte MAT < E 1 MAT < BAM.
ii1) Emeidn AE dyotdpog Oa eivon
BAE = EAT = %.

Am6 10 1) Eyovpe

A ~ A
BAA <TAA, 6pa BAA<—,
v amd To 1) Eyovpe
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levikés AOKNOEIS

~

. . R A A
BAM > MAT, 6pa BAM > 5
Emopévmg to Hyog ka1 m S141ecog
Bpiokovtal ekatépmbev TG dryotdpov.
B A EM r

6. Agob 10 tpiyova K, BT, K, AT, K, AB
glval 16061(87@, 01 S1YOTOUOL TV YOVIDV TOV
tprywvov Ki K2 K; eivan pecordbereg twv BI
T'A, AB. Apa to £ykevipo tov Tptycddyvov K; IA(z Ks
tavtiletar pe to mepikevpo O Tov TPLydVOL AIAS T,
omote OA=0B=0I".
Apxkei Aowmdv va amodei&ovpe Ot1
OA 1LK,K,,OBLKK,,OI LK K,.
Hpowuau gyovpe
OBK, =OFK, =&, OF'K, = OAK, = xat OAK, =OBK, =6
(amd mv. womw TOY AVTICTO OV rpwcovmv)
Enedy O+ ¢ = »+0= ¢+ 0 =180 npoxvmtel 611 O = = 0=90".

7.1)'Eyoope AZ=AE=x, BA=BZ =y
kot A =TE =o.
Tote y+o=a, x+o0=0, x+y=7(1).
Ondte pe mpdcbeon Katd PEAN TaipVOLLLE:
2x+2y+20=a+B+y=21ox+y+o=1 (2)
Amo (1), (2) mpokdmtet 6Tt X =T—0, y=T—f
KOl @=T—7.

i) AZ'+ AE'=AB+BZ'+ AT +TE'=
=AB+BA'"+ AT+TA'=AB+Al'+BI'=a+B+y=21.
Enedn opwg AZ' = AE', mpokimtel 61t AZ' = AE' = 1.

iii) ' Eoto M to péco tov BI. Tote MB =MI" (3).

AMGE BA=1-0 xot
IT'A'=TE'=AE - AT'=1t-J.
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Apa BA=TA' (4)

Ao (3), (4) mpokimtel 61t MA = MA',
apa ta Tpuqpota BT kot AA" yovv kowd péco.

iV)ZZ'=AZ'-AZ=1-(t—a)=0, EE'=AE - AE=1— (1 — a) = a ka1
AN =BI'-BA-TA'=a-(t-B)-TE'=a—-1+B—-(AE' - AT') =
=a—T+P-(t-PB)=a+2p-2t=a+2—-(aa+P+y)=Pp—v.

| 51 |






NMAPATHPHZEIZ - YNTOAEIZEIX

* To Koo KEVTPO VO 1 TEPLIGTOTEPMOV TAPUAAAOYPAULDV
dyrotopei T1g daymviovg TV mapoAinioypdupmy. Apa
01 QOpEiG TOVG etvat cLVTPEYOVOES gVBETiEG.

(Aokiesic: § 5.1-5.2 Eunédwong 3 ko Zovbeta 1)

* [N T1g suvTpéYovaeg evbeieg Aapfdvouvpe LIOYY pog TV
mapatipnon g § 5.7.

Av tpeig evbeieg €, €,, €, etvor popelg vymv, Stopécwv 1
SYOTOLWV TPLYDVOL GUVTPEXOLV.

(Aoknesic: § 5.9 Zovleta 8 ko § 5.11 ZHvbeta 1)
XybMo: loodvvoun Exppacn eivar "o evbeieg €,, €, Téuvoviou
o€ onueio g &;".

*’Eva. piywvo givat opBoymvio av o S1apuesog Tov 1600t
LLE TO o0 TNG avTioTO(NG TAELPAC.

(Aoknosgic: § 5.11 Anodeiktikég 1, 4)

* [0 va amodei&ovple 6T pia mapdotacn A mov e&aptdTon
amo petafinto onpeio M mopapével otabepn Oewpovpue
poL M dvo YapaKkTNPLOTIKES (1 oplokég) BEcels Tov onueiov
M ot Bpickovpe Ty T ¢ g Topdotoong A. Apkel TOTe,
v v tuyoia Béomn Tov M, va amodeifovpe 611 A =c.
(Aoknesaic: § 5.3-5.5 XOvOeta 3)




5.1-5.2

§5.1-5.2

Aoknoelg Epnédwong

1.

"Exovpe:
1= Az N

" . A =E, dpoa AE=AA=BI.
A, =E,

>

. 'Exovpe:

OE=0Z

OB < OA} apo BEAZ moparAnAdypapipLo.

. 1)'Exyovue AE//=T'Z, dpo AET'Z mopar-
ANAGYpapLLO.
i1) Ot AT, BA ®g dtaydviot Tov Topaiin-
roypappov ABTA dyyotopovvron amd to
0. O1EZ, AT eivon doywvior tov AET'Z,
ondte n EZ S1épyetan omod to péco O g
AT. Apa AT, BA, EZ cuvtpéyovuv.

. 'Exovpe:

~ ~

A=A,
aeo¥ o BAEZ givat mapaiinioypayppo.

M7 A2 R, =, omte AE = AF =
»,=A;, ondte AE=AE =BZ

ATOSELKTIKEG ACKI OELG

1."Eyovpe: ME = AA (1), apod AAME mopoi-

ANAOYPOLLLLO.

B=T A
Eniong: . . rGpa B=M,,
M, =

omote MA =AB (2)

A7o6 (1), (2) mpoxvmret Otu:

MA +ME = AA + AB = AB.
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5.1-5.2

2.'Eyovue: ABE=AZI"
(AB=ATl', A, =I'}, E, =Z7,,
apov E; =Z,), dpa BE =AZ.
AMG BE/AZ, ontote AEBZ
mapornioypappo. Apo AE/BZ.

3. ®épovpe AT Tote 10 AZBT elvan mopai-
Aoypappo (AZ//=BT'), ondte BZ//AT (1).
Emiong to ABET eivan mapalAnAoypapLpo
(AB//=T'E), on6te BE//AT (2).

A6 116 (1) kou (2) mpoxdmrer 61 Z, B ko E
ovvevbelokd (Evkieideio aitnua).

4. Eyovpe AZBT mopolnAoypopipo
(ot draydvioi Tov dyotopovvar),
omote AZ//=BT (1). Emniong to AHI'B
TapaAAnAdypappo (ot Sty@viol Tov
dyrotopovvrar), ondte AH//=BT (2).
Apa:
i) AH=AZ=BTI
i) Z, A, H ovvevBeioxd (Evkheideto aitnpa).

5. Mg kévtpo tuyaio onpueio O mévem ot 0 NN/
pia amd Tig mapdAAnAeS, YpAPOLLLE ' '
KOKAO [E 0KTIVOL A, TOV TEUVEL TV AR
nopdAinio ota B kan I Xt cuvéyeia B T /E H
amd T0 A QEPOVLLE TIG TAPAAANAES TPOG X y
15 OB ko OI gvbeiec.

Enedn ta tetpdnievpa OAEB xat
OZHI givon maporinioypoptpa, etvon
AE=0B =X\ xou ZH =0Tl =A.
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5.1-5.2

Z0vOeTa Opata

1. i) 'Eyovpe:

AEK =THZ (AE=TH, A, E
AK:FZ,A=F)K(11ABEZ:AKH ’
(AK =BZ,EB = AH, B = A), K
ométe KE = ZH xon EZ = KH. Q‘
V4
A

Apa EZHK mopoiinAidypoppo.
H 7T

ii) Ene1dn) BE//=AH 1o AEBH
etvan TopoAAnAGypappo. Apa
AT, BA dwaydvior tov ABTA Gpa oL AT, BA, EH kot KZ
BA, EH dwydviot too AEBH

ouvtpéyouvv o1o O.
EH, KZ dwyomviot tov EZHK

2.'Eyovpe: Z
I, (AZ= AF)}

N>
Il

apa flzfz (1)

N>
Il
=1

2
A

I, (BE=BI)

[esEllest)
Il Il
1>

} Gpa I;=T", (2)
4

And 1 (1), (2) mpokimret A r X
ot ZI' 1 TE (d1yotopot epeéng

KO TOPOTANPOUATIKOV YOVIDV)

Gpa: ZI'E =90".

3.’Exovpe BET:

E=I, (BE=BI) .
A A oA bpa I'; =
kot B=E +TI; (e€ot.)

Eniong oto AT Z:

Z=T, (AL=A2) g, _7-8_8
kot A=Z+T", (e&ort.) 2 2

i

-~ 2~ ~ B B ~ ~ =
Apa:F1+F2+F:E+E+F:B+F:180",

onote ta. Z, T, E eivatl cuvevdetoxd.

| 56 |



4. Dépovpe AZ//AB.

Tote Z, =B =T, dpa AZ =AT =BE.
Emouévmg AZ//=BE, omote 10 BAZE
mopoAnAoypappo. Apa O péco AE.

5. YnoBétovpe 011 10 TPOPAN O Eivar Avpévo Kot E6T®
T'An 8éom g yépvpac kon A" = BA, 6mov A xoau B
0. 000 ywpd. Edv pépovpe po fondnrikn gvbeio
BE, napdAAnin ko ion mpog tnv I'A, mapatnpovpie T
011 10 onpeio I' mpocdiopiletor amd v KAbeT ?
I'M o710 péco M ¢ AE (necokabetoq).
IIpaypott to TABE givar maparinidoypoppo E g
(I'A//=BE) ko emopévog BA =EI' = AT,

§5.3-5.5
Aoknoelg Epnédwong

1.’Exovpe AE//=I'Z, on6te 10 AEI'Z givar ma- U
poAAnioypappo. Enedn E = 90°t0 AET'Z eivar
opBoyavio.

2. To AET'Z givan mapaAnAoypappo, apod ot

Sdoydvioi Tov dtyotopovvral. Eredn 5 E
EZ-0OE+0z-B OA_AB_ \p
2 2 2 Z

10 AET'Z givar opBoydvio.

3.’Eyovue AE L AE, BH L TH kot AZ 1 BZ
V10Tl 01 S1YOTOUOL TV EVTOG KOl ETTL TO VT,
HEPN YOVIDV TEPVOVTOL KaOeTa (epap. § 4.4).
Apa E=Z=H= 90°, onote to EZHK egivan
opBoyavio. A
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5.3-5.5

4, EG‘E(D ABFA pouBog Tote
AAE=ATZ (A=T, E=Z=90,
AA =ATD).
Apa AE =AZ. A
‘Ecto ABTA napa%kn?»oypaupo kot AE = AZ.
Téte AAE=ATZ (A F E=Z= 90°,
AE = AZ).
Apa AA = AT, omote to ABI'A givor poufoc.

5.’Exovpe
EZ 1 BA
EZ =BA Apa 10 AEBZ givan tetpérymvo.

O péco EZ, AB

6. Exoupe AKN=BKA=MTA=MAN,
onote KA =AM =MN =NK (1)
Emcmg K Nl, ondte
K +K K +N =90°. ApaK 90° (2)
An6 (1), (2) mporvmret 611 10 KAMN givon tetpdrywvo. A

ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1. Exonug AEM MBZ (BM =MA,

M MZ, A Bl)
Apa AE =BZ. AMAG AE//BZ, ondte 10 AEBZ givan
maporlnroypappo. Exeidn BA dyyotdpog g B to

AEBZ givai popfog.

.1)ABZ AAE (AE=BZ, AB = AA, A

A=B= 90).
Apa AZ = AE.

ii)’Exovua
A Al, omoTE
A +A A +A A 90°, onote
=90 (oto0 Tp1Y. AAK) Apo AZ L AE.
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5.3-5.5

3.’Eyovpe EBZA mopaiinidypappo (BZ//=AE),
ondte BE/=AZ. Apa EH//=Z® xon EH = HZ
(apo0 ABZE, AT'ZE opBoydvia). Emopévog
10 E®ZH &ivon poppoc.

4.'Ecto KA LEZ.
Oépovpe EH L AT ko KM L BT
Téte KM =1 EH.
Apa EZH=KAM (H=M =90,
KM =EH, K=E g o&eiec e KabeTeg TAELPES).
Emopévag EZ = KA.

Z0vOeta Opata

1."Exovpe MEA MZF (M , =90°,
AM =MT, A=T =45 ),
onote AE=T7Z.
AMG AE/TZ, ondte to AET'Z
glval TopoAANAOYPOLLLO.
Eneidn EZ L AT kot AM = ME (A 45,
onote EZ = AT" to AET'Z givon tetpdryvo.

2.'Eyovpue A B A (1) (oo ABTA
opBoydvio) kot A B (2) (o&ateg ue kGOeteg
mhevpés). Emopévac Z A + B (g e€mTepikn)
M, (2) A ~ ~ ~
= B, +B, =B, +B,, ondte
Z,=TBZ.Apa B[ =T'Z.

3. 1)’Eoto K tuyaio onpeio g Pdong, BL,
KA L AT, KE 1 AB.
Oépovpe KZ 1 BH. Tote KA =ZH
ko1 KE=BZ (agov BEK =BZK
ywti Z=E=90°, KB kown, B=T =BKZ).
Apa KA+KE =ZH + BZ = BH = 6t08¢p6.
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5.6-5.9

ii) ' Eot® M tuyaio onueio. épovpe and 1o M

mopoAnin mpog ™ BI mov tépvel 1ic AB, Al 610

K, A avtictotya. Tote amd 10 1) £yovpe:

MZ +ME = AN (1) (apov to Tp1y. AKA sivar
106mAevpo). Eniong MA = NH (2)

And tic (1), (2) mpokimret 6Tt

MA + ME + MZ = AH = ctafep6.

§5.6-5.9

Aoknoelg Epnédwong

. - Apéco AB
1.’Exovpe ABI: apa AE // BI
E péoco AT
. ApécoAB

kot ABZ: } apo H péco AZ.
AE//BT

H péco AT’

Eyoupc ABT:
xovue A péco BI'

} aAH//—— )

xat ABA: 2 “?';GOAA}apa 7E1/=2B ()
E péoco BA

Amo (1), (2) mpoxvntel 6Tt AH/=ZE,
omote 10 AEZH gtvon mopoalAnAdypopLpo.

."Exovpe BAT (A 90°, AM d14pe604): AM—

kot BET (E 90", EM dapecog): EM =
Apa MA =ME.
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5.6-5.9

4.ABT (A=90°, B =30"): AT =% Ko

ABT (E, Z péoa AB, AT): EZ = B—;

Apa EZ =AT.

5.'Eyovpe BOE=T0A (0, =6, BO =0T,
®A =0OE). Apa BE =TA, onote B =.

6. Xto tpiymvo B 3 I' To BA kot AH gtvan Oym,
omote 10 E givon o opBoxevpo. Apa I'E L AB.

7. Eyovpe: ABT: (A, E péoa AB, BI), apa AE/ :% ,
ondte ZE = 2AE //=AT. Enopévag 1o ATEZ givan
TopoAANAGYpappo. AAAG B =307,

BI'
omote Al = > =EI'. Apa to A'EZ givon poppoc.

ATIOSELKTIKEG AOKIOELG

1. 1) 'Exovpe: AEZ=AEZ

(EZ kowi, AE = % —AE, Az=2L_ A7),

Apa EAZ = A =90".

i1) ‘Eyxovpe: ABT (E, Z péca AB, AT'): EZ :B—zr (1)

xa EAZ (A =90°, AM 31dpecog): AM = % 2)

BT
Amo 115 (1), (2) mpokdmter 6T1 AM = Vi
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5.6-5.9

2. ®épovpe AB. Tote éxovpe:
BT A (E, Z péoa BIL TA): EZ//BA,
omote H péco tov I'O.

Apo: [H = TO AT
2 4

3.2101pw M AA givar: MAA+M =90° (1)

A
AMaM F+A =2r 2) 1
(opov Al = F) kot B+ T =90° 3)
Ao g (1), (2), (3) mpokvmtet OTL: 1
MAA+2 =B+T 4 MAA=B-T. B A M T
A E B

4.'Eyxovpe BE//=AZ, ondte t0 AEBZ givon
maporAnroypappo. Apa AE/BZ.
Emopévag oto tpty.

ABH: E Héoo AB }apaAK: KH (1)
EK//BH

r g K. Z péco AT
KOl GTO TPLY. ZH//AK

A6 (1), (2) eivar AK = KH =TH.

} 4po TH = KH (2)

5. ®épovpe AT tote: A]§ I': AE, BO dudpecot, A B
onote K Bapdkevtpo. Apa: K
BK—EBO 2 %:%(1) Ko (@)

3 3 2
AAT: AZ, AO Sidpecor, ondte H Bapokevipo. A Z r

Apa AH:%AO_E %:% (2)

3 2
A6 116 (1), (2) Ba etvon ko KH = %,

onote AH=KH =BK = A3B
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5.6-5.9

6.'Eoto Z 10 péoo EI. Tore: A
BET (M, Z péco, BT, EI): MZ//BE (1) ‘
kot AM Z (A péco AM, AE//MZ ané (1)):
VAR
M
B

E péco AZ, ondte: AE=EZ = %

7. 1)’Eyxovpe: BE = AB=TA,
omote BE//=TA, dpa to BETA
glvor ToapaAANAOYpapLo.
Enopévog BZ =Z7T.
ii) Xto tpuy. BAT: o, Az
duapecot, omote H Bapikevepo.
2 2 AT 1

Apa:TH==-TO==——n TH=—AT.
3 3 2 3

Enopévag AH = %AF .ApaTH= %

8. i) Eyoope MAT =T AA (M = A =90°, X
Al xown, AT" = B—2F =MT. 30
Apa MA = AA. M
iy MAB (M =90°, B=30"): A
MA =% < AB =2MA. AMG AA = MA,
omote: AB + AA =3MA & MA = % A :
. . . A E B
9. Apkei H; +K; =90° (670 p1y. MHK). MLk %
'Exoupis: AIEIB: (ﬁ =90°, HE 81duec00) 1 IRA 7
Apa H} = B1 (1 T
kot KBTI (K =90°, KZ d1bpecog).
Apa K, =K, =B,. @ A r

Enopévoc H, +K, =B, +B, =B =90".
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5.6-5.9

10. Napatipnon:
Ado onueio A ko1 B
100TEYOVV! A

i) Amo kabe evbeio dL
Topalindn mpog v AB

ii) Amo Kl evbeia wov Jiép-
xertar amo 1o puéco tov AB.

‘Eoto A, B ka1 I' 1a tpia yopid.
ZOpUQ®OVO LE TNV TOPATPNON O
OpOLOC TPETEL VOL GUVOEEL TOL PLECH
300 TAELPOV TOV TPLYDOVOL ABT.
[Ipogpavac vépyovv Tpelc Té€To101
dpopot.

Z0vOeTa Ofpata

1.’Eyovpe ABT: (E, Z péoa AT BI). A
Apa EZ//AB, onéte B=Z, (1)
Kt AAT: (A 90°, AE Btauacog) E

Apa AE =ET, ométe [ = Z 2)

~ (O, 2 4 A~ A
AM&Z, =A +AEZ < AEZ=B-T. B G 121 r

2. (I)spovps m chusco AM. Téte AB =BM,
onouaA -B=15" ApaMl—A +B=30".
Emouévaog oto tpry. M AA sivar A =90° , Ml =30°,
apaAA—AM :E opov AM—BF
2 4 2

BT BT
AvticTpopa: Av AA = R to1E eMed] AM = >

AM
&yovpe AA = 0 omoTE 6710 0pHoydVvio TPty.

~

M AA givar A, =30". Apa B =71 =15".
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5.6-5.9

3.’Exovpe K 3 I': (Z, H péoa AT, AK).

Apa ZH\\= % (1) 2
2 E
ko K Bapokevipo tov tpry. ABT, m
A
. KT’ r
apo EK = > 2) q

An6 115 (1), (2) mpoxdmrer 6Tt ZH\=EK,
omote 10 EKZH eivan mapaiinioypayppo. A
Apa EH//KZ.

4. Enc1dn BA =BE éyovpue E= AI = Az.
AMG& B=E+A,
omote B = 2&2 o= 2&2 = Az =T.
Apa AM =MI" (1).
Eniong A; = A, (cvpminpopatikés icov yoviav),
onote AM = AM (2).
A6 115 (1), (2) mpoxOmrer 6Tt AM = MI'.

A
M
B A r
E
A
5. lpoekteivovpe v BE mov téuver v Al o10 Z.
Tote 10 Tpry. ABZ givor icookelég
(AE dryotopog kot vyog), omdte AB = AZ (1)
ka1 E péco touv BZ (2). Apa: %
i) BZT (E péco BZ, M péco BI): B AN .

r
EM//= N (3). Emopévarg EM//AT.
ZI AT -AZ AT -AB

ii) EM =~
2 2 2

, 0pov EM//AT.

l\)l:l>>

iii) AEM = A, =

6.'Eocto MZ | AB mov tépuvel v BA oto M.

Apkelt AH L TE. Xto tpry. ABM 1o H givan
10 opBoOKeEVTPO, omdte AH L BM (1). Emiong

oto tpty. AET 10 B kau M givan pésatwovAE g
kot AT, ondéte BM//TE (2).
An6 116 (1), (2) mpokvmrer 611 AH L TE.
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5.10-5.11

7. i) ‘Eyovpe K = A =90"kat KBA =90° (Syotdp0L
£QeENG KoL TOPOTANPOLOTIKOV YOVIDV).
Apa 1o AKBA givar opboydvio.
ii) Enedn) AKBA opBoydvio givar: O péco AB
kot K, =B, —B,, onéte OK//BI'. Emopévag
GTO TPLY. ABT éyovpe O péco AB, OK//BI.
Apoa M péco AT.

8. )A=E=2Z=90".
Apa 10 AEAZ givon opBoydvio, omdte
AA =EZ.
ii) Eneidn AEAZ opBoydvio €yovpe
Z,=E =A,.
AMAG Al =B (o&eleg pe kaOeTec TAEVPLQ),
onote Z, =B (1).
, ~ ~ BI'
Eniong A, =I" (2) (AM = - = MI).
Amé (1), (2) mpoxvmTel OTL
A +Z,=B+T=90".
Apa H =90, onéte AM L EZ.
iii) 'Eoto K 10 onpeio toung tov AM kot AZ. Apkei BK/EZ.
"Exovue BE//KZ (¢ kdBeteg otnv Al') kat AKZ=BEA
(Z=E=90", AE=AZ, A; =T =4A,), ondte BE =KZ. Apa KZ//=BE,
onote o BEZK givat mopoiinAdypappo kot cuvenog BK/EZ.

§5.10-5.11

Aoknoelg Epnédwong

1. 'Exovpe EZ//AB (Sudpecog tpaneliov) (1)
kot K AB: (H, ® péoca KA, KB).

Apo HO//AB (2). Ano (1), (2) mpokvmtel 6Tt
H®//AB//EZ, ondte 10 EZOH givau tpomélio.
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2."Eyovpe ABT: (A, E péca AB, AT).
Apa AE/BI (1) kou B=T" (2) (AB = AD).
A76 115 (1), (2) mpokvmter 6t1 0 AEI'B
glvat 1oookeréc Tpamédio.

3."Eyovpe O AB: (E, Z péoa OA, OB).
Apa EZ//AB (1) OAT: (@, H péoa OA, OT).
Apa OH//AT (2). Ene1om ABT'A 1co0okelég
tpomedio etvan Al = BA,

omoTE %z%@ EH=0Z (3)

A76 115 (1), (2), (3) mpokdmter 6t1 T0 EZH®
glvat 1oookerég Tpamédio.

A

4. Eyovpe KA//AB//TA. Apo. KA//EL. B

Eniong AEA (]:: =90° EK Sudpecoc). K N

Apa EK =%=E=AF.

2 2 ml

Enmopévmg to KATE givan 1cookerég tpamédio. A E I

. . 5o A B
5.'Eyovue AAE=BZI' (E=72=90",

AE=BZ, AA=BI).

Apa AE=TZ (1)

Eniong’'A=AE+EZ +ZI' =2AE + EZ =2AE + AB. . -

T'A-AB A E 7 T

Apa AE=TZ=

6. To tetpdmievpo BB'T'T eivan tpaméQo,
apov BB'//TT', g kéBeteg otnv €. H
MA givon Sudpiesog tov tpaneliov, omdTe
MA// BB'//TT".

Apa AM L g. Emopévargn MK eivar 1-
apecog tov opBoywviov TprydvVoL

AI\A/[ A, ondéte MK :%.
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ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1.’Exovpe: s
AB//EZ, B, =H, q, =B
ondte }Apa H, =B,, ondre: m
AMG B, =B, ) S \

HZ=BZ=7I =B—2F.Apa BHI =90". \
A A
2. Enewdn ZH//BI' xau B =T" 10 ZHBI &ivon 1cookeAéC
V4
r
B
o

tpanéio, ondte I'H = BZ.

AMG BZ = AZ (ZM pecoxdbetog AB). M
ApaI'H=AZ. H
B
A 20
3. ®épovpe BE' L AT Tote o710 TpUY. H
BE'T (E'=90°, ' =60°, B =30). E PAZ
1 —Iéé\
ApaEF—BF—a. A E T
2 2
Enopévac AT = AE'+ E'T = AB+ET = 2a + £ = 2%
200+ S 22
ApaEZ=AB+FA= 2 =9—a.
2 2 4 A B
4.’Ecto E pnéco AA. Tote ME = % = % ondte E AM
AMA =90° (apod ME dudpecoc oto Tpty. AM A). A
A r
A B
5. Exonus A=T (ABTA 1c00KeMéC)
Kot A = M (AA//ME)
Apa M F E
onote ME =EI' =BE = 132_F
Apo. BMI' =90 4 BM L AT A r
M
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6. Exovpe AI§F (A, E péoa AB, AIN) A
Apa AE//BT, onote AE/HZ (1)
Enionc ABT (E, Z péoa AT, BI). A E
Apa EZZE(Z) kot AHB / ;-I
2 B H 7

(H =90°, HA $16ue00¢). Apa. HA = % 3)

A6 116 (1), (2), (3) mpokvdmter 6T1 To AEZH givan 1cookerég tpamélio.

7.’Eoto TA = 2AB. Eyovpe ABA (E, K péca AA, AB). A B
Apa EK = % (1) kaw ABT (Z, A péoa BT, AT).

E
Apa AZ :A—2B ) KA

Al-AB 2AB-AB AB
= =—0) A
2 2 2

A76 116 (1), (2), (3) mpokvmter 6T1 EK = KA = AZ.

Emniong KA =

8. Exovue KA//AT//AB ko A B
KA = Al'-AB _3AB-AB _ AB,
2 2
omote KA//=AB. K A

Apa 1o AKAB glvar moparAnAoypappio.
Av t0 AKAB egtvar opfoymvio,

10te BK = AA, ondte BA = AT

Apa 10 ABI'A npéner va gtvon icookelés tpomédio.

9. 210 tpaméQo EBIAn ZH givon Sdpecoc, ondte A E

AB 3
CEB+AT 5 T,AB

2 2
Apa HZ//=AB, ondte to ABZH givon mapodinio-

ZH = AB.

A
YPOUHO.

Eniong ®A = AT — OI' = A" — AB, agpov to ABI'® givar
TAPUAANAOYPOLLLLO.
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10. To AIT'A’ elvan tpaméfo pe ddpeco KK'. Apa

_AA'+ITY

KK’ < AA'+TT'=2KK' (1)

Eniong 1o BB'A’A givon tpanélio
pe ddpeco KK'. Apa

' BB +4A

< BB +AA'=2KK' (2)

Amo tig (1), (2) mpokdmtel
ott AA'+BB' +IT'+AA'=4KK'.

Z0vOeta Opata

~ A B
1."Ecto 611 m diyotdpog tg A téuvel tnv BT oto E. ™
Apkei AE duyotopog e A. Av Z 1o onpeio toung ‘
v AE, AT 016 A; =Z, ondte A, = Z. E
Apa AA = AZ < AA = AT +TZ & N
A T Z

S AB+TA=AT+TZ < AB=TZ.
Emopévmg to ABZI givar maparinioypappo (AB/=I'Z).

Apa E péco AZ, ondte 1 dudpecog AE tov 1c0cKELOVG TPLY. AAZ sivor
Ko dryotopog g A.

2. ®épovue ME L AA, ondte ME didpecog. A r
Tote M, = A, (FM = % - FA)

1\712 = Al (evtoc evaAAAE) E DA M
M3 = 1\7[2 (ME byog kot d1apecsog).
Apa: AMT = 3M3 =3MAB,

apov l\A/[3 = MAB. A B

3."Eotw K 10 kévtpo oo ABTAkon KK' L &. Totet0 A B

KK’ evavel ta péca tov dStoyoviov Tov tpareliov
AA'-TT'
AA'TT, ondte KK’ = (1)

o BB’
Eniong oto 1pry. ABB' givon KK' = —~ 2

Amo g (1), (2) mpokvmtel 6011 AA'—TT' =BB'.
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4.’Eyovpe A BT (A, E péca AB, BI'). Apa AE//= % )

Enopévmg to AETA givar tpoaméQio e dudpeco t ZH. B
Apa: ZH=2EFAL oz -3 ar,
2 A E
AMG ZH = %BF, omote Al = B_ZF z H
~ A r
Apa B =30".

5. 1) Exeidn AM =AD" givor I= 1\7[1, ométe B= 1\7[2 (TapamANPOUOTIKEG
ooV yoviav). Apa 1o ABME eival icookerég tpaméllo, ondte AM = BE.

i1) AvnAE tépver v Al oto Z 161¢ AZ = BI" (1) (0.pov ABI'Z mapaAinAo-
YPOLLHO) KoL

_wr

A B

EZ @EZ:% )

E
Apa AE:AZ—EZ:BF—%:%BF.
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levikés AOKNOEIS

FeViKEG AOKNOELG

1.'Ecto AB < AT'. Tote:
ABA: (A=90°, A=60°, B=30".
Apa AA =£<£ (1) xou
A ~ 2 ~ 2 ~
ATE: (E=90°, A=60", ' =30").

B r
Apa AE =%>% (2).

S
z

Emnopévog ME = AE - AM :%_ﬁ

2
Ko NA=AN—AA=%—%. Apa ME = NA.

2.'Exoupe EBK =E, (1)

"Eoto M 10 péco tov AE. A E
AE 1 M 1 €,
Tote: AM =—= AB. 1
2 A
Apo ABM =M, (2) B K g

AMG M, =E, + A, =2E, (AM =ME) (3)
A6 (1), (2), (3) mpoxbdmtet 61t ABM = 2EBK.
Apa ABK = ABM +EBK =3EBK.

3. ) Eyovpe AB = AB' kat AE = AE' (1) (yworti o tpty.
ABB' xaw AEE' givar icooxel]). Apa:

B'E'= AE'~AB'= AE-AB=AA+AE-AB =
AB Al o AC-AB

2 2 2
B) Eyxovpe:
IT'E'=AT—AE'=AI'-AE=AT - AA-AE =

—Ar-22 A A AP
2 2 2 .

Apa B'E' =T'E'. Enopévog oto tpry. TBB’ (E’ uéco I'B’, EE'/BB’). Apa.

M péco BI.
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4. o) Eneidn HB/=ZT" xan HB = % = BI" to HBI'Z gtvon poppog.
B) Exovpe Z, =E, (1). A H B

Eriong 610 tp1y. AEB (l:j =90°, EH 814ue00¢).

Apa EH = AB_ HZ, onote 21 = ]::2 (2) 2
2 A z r

Am6 (1), (2) mpoxvmret 611 ZE dyyotdpog g HET.
v) Enedn EI'//HZ ko HE = % =ZI" 1o HET'Z givan 1cookerég tpamédio.

d) Enedn HEI'Z 1cookehéc tpamélio ival ['=HEl =2ZEr 3)
Eniong Z, =ZEI' (4)xou Z, =I" (5)
Amo (3), (4), (5) npoxdnter 61t AZE =7, + Z, =3ZET".

5. 2to tpaméQio ATT'A’ n MM’ glvan 614 uec0G.
AA'+TT'
Apo MM’ = T+ & AA'+TT' =2MM’ (1)

"Eoto A to péoo tov BK.

Téte BA=AK =KM.
Enopévag oto tpanélio BKK'B'
nAA’ etvon dtdpecog.

Apo AA' = w & BB +KK'=2AA" (2)

Emiong oto tpanélio AMM'A’ n KK’ ivan dudpecog.

Apa KK =wc> MM’ + AA' = 2KK' <

< IMM' +2AA" = 4KK' (3)
Amo g (1), (2), (3) mpoxvmter 611 AA'+ BB'+I'T' =3KK'.

6. ) Exoope BET (A, Z péoa BT, ET). Apa AZ/BE
B)AET (Z, H péoa ET, AE). A
Apo ZH//AT,
omote ZH L AA (agpov AA L AD).
Emopévemg to H givat to opBoxevrpo tov tpry.
AAZ.Apa AH L AZ, ondte AH L BE (agod
BE//AZ).

ND’J
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7.’Eyovps ABH = ATE (AB = AE, AT = AH, EAT = BAH =90° + A).
Apo EI'=BH (1) kat E; =B,, onote N =EAB =90".
Apa ET" L BH (2)

H

AN KM//:E—2F (3) (tpry. EBT)

Ko MA//=% 4) (tpy. HfB).

Amnd 115 (1), (2), (3), (4) mpoxOmtel 6T
KM 1=MA.

A B
8. o) 'Eyovpe M péco OT, H péoo BI' ko OH = %.
- O

>0 1p1y. BOT 70 Z givan 10 Bapixevpo, Z[ gH
omoTE

2 2a o
0Z=—OH=——=—.

3 32 3 A E- T

EC s
B) Eivai ZH//=7 (tpry. BET ) xan
Y4
ZH = OT (Z Bapuk.).
Apa OZ//=ET, onote 10 OZI'E givor mopolinioypopplo.

9. 1)'Eoto K péso AB kat A 1o onueio toung twv OK kot AT
Apxei A péoo AT
"Exoupe OAB (6 =90°, OK d1Guec00).
Apa O, = A, AWM A, = A, onéte O, = A Q

1 OA = AA. Opowa OA =AT. m
Apa o A glvon To péco tov Al A K B
ii)KA=OA—OK=%—§ A%{ r

2 A

[a(pof) OK=%, OA:%)

iii) To KEAZ givon mopaAinAoypappo yoti
AA a a
KZ//=AE//= - (amd to tpry. ABT kot AT A).

AT - AB
Eneidn ZE = — =KA, 10 KEAZ givar opBoydvio.
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levikés AOKNOEIS

10. Oépovpe: N

AA, LBT] A,/ RE2

omdte AA, = AA, (1) kon
AA, L AB KA {

E L A

EE, L BT .

onote EE, =EE, (2)
EE, L AT 1 <

B E; Z Ay T

210 tpanéfio AEE,A; 1 MZ givan Sidpecog, ondte

_AA, +EE, 0@ AA, +EE,

Mz
2
= A§2 +%:MK+MH

(ota tptyova AEA, xar AEE, apod M péco AE).
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NMAPATHPHZEIZ - YITOAEI=ZEIZ

* Av pog evoapépel yavio mov oyetifetol pe Svo eQanTtopeEVong
KOKAOLG, GLVNOMG PEPOVLLE TNV KOV EQATTOUEVT] (ECMTEPIKN
N e€otepikn).

(Aoknosig: § 6.4 ovbeta 1, 2)

* Opota, 6ToVG TEUVOUEVOVS KOKAOVG, GUVIOME OEPOLLLE TNV

KO YOpo].
(Aoxnioeis: § 6.6 Amodeiktikég 1)

* [0 va S1épyetan vag kokAog (A, B, T') amd éva onueio A apkel
ta A, B, T kot A va givat kopou@ég eyypay o tetpamiedpov.
(Aoxkniosig: I'evikég 6, 8)

O
<
<
©
L
X




§ 6.1-6.4
Aoknoelg Epnédwong

1. T to 1o oynua £xovpe:
2x +3x +4x =360" < 9x =360° < x =40". .
H y sivan eyyeypoappévn yovia ko faivel oto t6&o BT = 4x, ondte
y=2x=2-40"=80".

"o 10 20 oyApa Eyovpe X = ABA =50° , G EYYEYPOUUEVEG TOV Paivovuy GT0

010 16&0. 'l oV 1810 AdYO AAT = ABT = 35°, ondte and to tpiyovo AAT
Bpiokovpe: y =180" —x —35° =105".

2. H yovia A sivan yovio tepvovemv, ondte (§ 6.3) Eyovpe:
1l o~ — 1 — —
A= E(FA -BE) < 40° = 5(200o —-BE) < BE =120".
3. o to 1o oynpa gxovpe: X = A= 40°, yoti 1 x givon yovio yopdng Kot epa-
nTopévng. Tote BI =80".
Eneidn AB = AT Ba givan AB=ATl = y, omOTE AMO TNV:
2y + Bl =360" < 2y +80° =360" < y=140".

"o to 20 oynpa éxovpe: H A sivar YoVvio TEUVOLGOG KOl EPUTTOUEVG,
EMOUEVOS GVUPPOVA PE TNV § 6.3 Ba iva:

~ 1
A=E(y—x)<:>y—x=120°(1).
Mo ™ yovia r €yovpe:

[=IBA= (FA) 1

(360 -x-y)50° :%(360" -X-y)ox+y=260" (2)
Avvovtog to ovotnua tov (1) kot (2) Bpiokovpe: x =707, y=190".

4. Amo to oYU £YOvLE:
K =%(A?+§E) = 70° =%(A?+§E) & AT +BE =140°(1).
Eniong: A =%(ﬂ ~BE) < AT —BE =50° (2).

Avvovtog to cvotnua tov (1) kot (2) Bpickovpe: AT =95°, BE =45".
, s e L
5."Eyovpe: A=EOn 70 :EO 1 0=140".
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Enedn OB = OI givan }§1 = f‘ =X,
onote 2X+O 180" 1 x =20°, nA.
Bl =T, =20".

Em—:LSn A =70° 0o eivar BMI" =140

<>
Kot apod M péco BM =Ml = 70°, B Vv'[‘\ r
~ ~ 1_.. R /
onote B, =I', ==70" =35
2 M
Ko ard to Tpiyovo BMT Bpickoupe 6t
M =180°"-2-35" =110",

>

6. A6 10 oyfua £xovpe y = 2z (y eE@TEPIKY| YoVvia TPLy®VOL) Kol X =Z, ©G
gyyeypappéves mov Paivouv oto 1610 T6E0. Me T Ponbeia avtmdv n 1) givan
oMOoT.

7. Ta {nTovpeva xabicpata gival ovtd mov Bpickovial Tdve oto T0E0 TOv
yphpetat pe yopd1| TO TUALO TOV EKPPALEL TO TAATOG TNG OKNVIG KOt SEXETAL
yovio ion pe ™ yovia vad v onoia eaivetal 1 oknvi oo to Kabopa A.

ANOSELKTIKEG AGKAOELG ‘
1. Ev89: 'Eotow M 1o péco gvog t0Eon AB Kot A B
€ M gpantopévn tov 6to M. Oa deifovpe Tt
e//AB."Exovpe: n M, etvau yovia xopdng kat

EPATTOPEVIIG, Gpo:

A= M (1). EEdAAov apov M péco AB Ba giva AM = MB ométe A=B
(2) g eyyeypappéveg mov Baivovy ota {ca t6&a MB kot MA ovticTolya.
Amo g (1) ko (2) mpokvmtel 611 B = M ar’ 6mov £yovpe &//AB.
Avﬂarpoq)o Ynoestovus TOPA OTL 8//AB Kot Oo dei&ovpe 6T M péco AB.
"Eyxovpue A= M (3) (yovia xopSng KOl EQATTOUEVC) KOl B= M (4) (nti
¢//AB). Ano (3), (4) mpoxidmtel 6L A= B ondTE KO T0L AvTioTOLYL TOEN OV TAOV
I\/E, MA siva ioa, SNA. M péco tov ;‘IB

2. Ene1dn I avtidiopetpikd tov A 6Tov KOKAO
kévipov K, n yovia A]ASFAsivou opOn yati
Baivet oe nukdrito, L. ABIT = 90°(1) 6poto
ABA =907(2). An6 (1) kou (2) mpokdmtet 6Tt
ABI'+ ABA =180" n onoia onpaivel 6t T,
B, A ovvevbeiaxd, dniadn n I'A diépyeTon
amd To B.
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3. ApKSl P +A=90". "Eyxovpe:
P P (g KoTOKOPVPNV)
A=B (syygyp(xupsvsg mov Paivouv 10 oo

16£0) Ko B= P (ywati to Tpiywvo B PT
elvar opBoymvio 610 P kar PM d1dpecog).
Apa P, +A =P, +P, =BPI"=90",

oV o1 yopdéc AB ko I'A téuvovton kdbeta.

4. Eneon AIB=100"10 I Bpioketat og T6&o T, mOV YphipeTal pe yopon AB
Ko déyetar yovia 100°. Opota o I Bpicketar kot 6o T6E0 T, TOL YPAPETOL
pe yopo1 tn BI' kat déxetar yovia 125°. Ta 16&a avtd éxovv Koo 10 on-
peio B mov d¢ PpiokeTor Tavm ot S1dKeEVTPO
TOV AvVTIGTOY®V KOKA®V, ETOUEVOG Ba Exouv
Ko 6g0TEPO KOO onpeio I to omoio eivar to
{ntovuevo. Mpdaypatt AIB =100 anod koto-
okevn) tov T, kot BII' =125 and katackevn

tou 1, kot AIT =360° —100° —125° =135".

IxOA0:
[Tpo@avdg 0 KameTAVIOg EKALLE KO PO TEPLTTT LETPTON.

Z0vOeTa Opata

1.’Eoto 611 o1 kOKLo1 epdmTovTon eEmTepKd 6To A. m
B i

DEépvovpe TNV KOV E6OTEPLKT EQATTONEV N
avt®Vv oto A. Tore:

B = A, (yovia xopdig kot epantopévng 6Tov KbkKAo €'
Kkévipov K) '
[ = Az (Yovio xopdng Kot EQATTOUEVNG
0TOV KOKAO KEVTPOL A)

A, = A, (06 koTakopvPnV)

Apa B =T nov onpaiver 61t BB//TT".
"Eotm 611 01 khKAot epdmTovTol ecwtepikd 610 A. Tote, OT®G KOl TNV TPO-
NYOVUEVT TTEPITTMGT), PEPVOVLLE TNV KOIVI] EEOTEPLKT] EQATTONEV KOl EYOVLLE:

B= Al kou T = Al (xopdn Kol EPOUTTOUEVT]), OTTOTE B= f, apo BB'/TT".
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2.'Eoto Z, H ta devtepa kowd onpeia tov AB,

AT avtictoya pe to pikpdtepo kvKAo. Io va I c
deiovpe 6t M AA givar diyotdpog g yoviag BAT A\
apkel va deifovpe 6T1 M AA givon diyotopog g

yoviog ZAH kot enedn avtn eivar gyyeypoppévn ‘&\

OTO UIKPO KUKAO apkel va dgiéovpe 0TL T6E0 ZA B A

glvat ico pe to AH, 1o omoio cOpupwva pe v
aoxnon 1 eivar 1oodvvapo pe v BI'//ZH 10
omoio givat pe T GEPA TOV L60SVVANO LE TNV
I'=H mnov wyder yuati I' = A; kon H=A,, og
YOVIEG YOPONC KOl EPOUTTOUEVTG, OOV € 1] KOIVY]
eEmTepukn] e@amTopévi) TOV S0 KUKA®V 6T0 A.

3. o va deibovpe 011 PA =T'A apxei va deiovpe
ot n yovio AAP wovtan pe ™ yovio AAP.
'EX?U pe:  yovia AAP givan eEmtepikn oto Tpiymvo
AAT, ométe: AAP =T + A, (1).

Ouag I= As (Yovia yopdng KoL eQATTOUEVNG) KoL

A, = A, ywrin AA eivor dyyotopog g yoviog
BAT.

Me avtikotdotoon Tov I xo Al e ta ico Tovg
oV (1) Taipvoope: AAP = A3 + Az = AAP,
OnA. AAP = AAP mov sivon 1o ntodpevo.

§ 6.5-6.6

Aoknoelg Epnédwong

1. Ene1dn to ABTA givon eyypayipo €yovpe:
A+T=180°1 120° + T =180°
A0=60". X
Eniong éyovpe A = ﬁgé n A=80".
Ipopovag de B=180" - ng =100°.

2. Ene1dn ABI'A poufoc Oa sivan A=T (1). AAMAG o A A
pouPog ABTIA givon kou eyyeypappévog g kkAo,
ométe A+T =180°(2). X
Amo tig (1), (2) mpoxdmrel 2A =180"n A =90°.
AnAadn o pouPog ABIA et pua yovia opb1y, dpa
gtvan TeTplrymvo. B r
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3. g Ka0e TapaAANAGYPOALULO O OTEVOVTL YOVIES
gtvan iogg, Onhadn A= f, B=A. A@o? givat
KO EYYEYPOUUEVO, Ol OTEVAVTL YOVIES gfvar Kot
TOPOTANPOUATIKEG, CVVETMG A=T=1 xm
B=A=1.

4. 1) Apo¥ to ABTIA givar maparinidypappo Oa
etvar AB =T'Axar BI' = AA. Eneidn etvon me-
prypaypo Ba £xovpe 6t AB+T'A=AA+BT
N 2AB =2BI' AB =BI" Emopévag 1o ABI'A
glvar pouPoc.

i1) Apov¥ to ABI'A givan poppog ot dtaymvioi tov
SY0TOUOVV TIG YOVIEG TOV, EMOUEVOG TEUVOVTOL
GTO KEVTPO TOV EYYEYPOUUUEVOD KOKAOD.

ATOSELKTLKEG ACKICELG

1. Apxel va anodeiEoope 0Tl [= &1. I't avtd
@épvoupe TNV Ko xopdi AB, omdte and ta
oynuotiiopeva eyyeypappévo tetpdmievpa ABI'T
kat ABA'A éyovpe:

I= ]§1 (1A31 eEotepkn yovio tov ABI'T)
]§1 = &1 (&1 eEotepkn| yovia tov ABA'A).

ATo TI OYECELG OVTEG TPOKVTTEL [= &1, OmA.
10 {nrodpevo.

2. Apxet va detéovpe 0TL Al = El. "Eyoupe: Al =B (1)
(yovia yopdng kot pamtopévng) otov kokho (O)
Ko ]:Zl =B (2) ywoti to BAET givon eyyeypappévo
otov kOKkro (K). Ao tig (1) kot (2) Tpokdmel
Al = 1:31 t0 omoio onpaivel 6t &//AE.
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6.5-6.6

3. Eivat BAH +BZH =90 +90° = 180°, onéte 10
BAHZ givon gyypdyipo og KHKAO Kot ETOUEVMG A
&1 = ]§1 (1). AMAG ko to BZET givan eyypawyipo og
xoKkho, yiori BZI = BET = 90°, omote B, =T,().
Opwg kar to AHET givat k1 avtd eyypayipo,
apod HAT +HET =90° +90° =180°, ondte
[, =A, (3). An6 (1), (2) xou (3) mpokbater oti: A
Al = Az, 61171. AA 510TOHOG TG YOVIOG ZAE tov

tprydvov AEZ. Opota amodetkvieTat Kot Yo To
Ao Oym.

4. Apxei va deiovpe oT1 K +M =180". Eivau
KA =KA, og gpantopeva tunpato amd 1o on-
peio K mpog tov korho kal Exopévmg
Al = Al = ®, omote omd 10 Tpiyevo K AA
&roope K =180° - 26.

Opowg ]§1 = Al = ®, ®¢ yovio yopdfg Kot
EQPOTTOUEVNG, OTOTE K =180°— 21A31 (D).
Ounowa Bpickovpe OT1 M =180 — 2A, 2)
Enedn 6pwg AB L TA givon ]§1 + Al =90° (3)
[pooBétovtag katd péhn tig (1) ko (2) Bpickovpe
6K +M=360"— 2(]A31 + Al), ondte Taipvovtag voyn kat TV (3) TpokdrTeL

ot K+M-= 180" mov onpaiver 611 o KAMN sivat eyypéyipio o€ kOkAO.

Z0vOeta O<pata

1. Apxeiva deiovpe 0Tt Al + ]::1 =90". TV avtd
eépvovpe v OB, omdte Amd T0 1GOCKEAES
Tpiyovo AOB Bpiokovpe: 21&1 +0 =180
KOl EMELON 0= 2f, apov r EYYEYPOAUUEV
ka1 O emikevtpn mov Paivovv 610 1810 T6&0,
naipvovpe 2A, + 20 =180° < A, + T =90°
(1). Emeidn) 6pwg BEI = BAI' = 90" to BEAT
givat eyypayo og KOKAO otov omoio 1 E; eivan

e€wtepikn yovia, ondte I:Zl =T (2). Ao (1) ko

(2) mpoxvmter 6Tt A, + E, =90".
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6.5-6.6

206 TpomOg: Dépvovpie TV epamTopévn XX’ 610 A, omdte OA L xx'. Apkel
va arodeicovpe 6Tt AE//xx'. TIpdypatt xAB =T" (yopdn kot epantopévn)
konI'=E,;, onote XAB=E,.

Apa AE//xx'.

. ®épvovpe ta tunpato OA kot OE. 1o tpiyovo
OAE 10 OM egivar Hyog, and KataoKeL], 0TOTE
v va givor AM = ME zwpénet to tpiyovo OAE

va gival 160oKeAES, ONA. Tpémel A = ]:Z Emeion
&, epantopévn kar OB aktiva mov mwknym 010
on usw EMOPNC EYOVLE: OBA =90". Eniong kot

OMA =90° , omote 10 OBAM givar eyypayipo
KOl ETOUEVMG Al = ﬁl (D).

Eniong and OME = Of‘Ef 90° mpokdntel OTL
OMIE gyypdwyipo, onote E; =T, (2).

AMa OB = OI cvvendyetat 611 TO tpwwvo
OB sivar 100GKEAEC, OTOTE B F 3).

Ao (1), (2) pe ) Bonbeta g (3) Bpickovpe 6T
Al = l:jl mov givat to {nrovpevo.

. 'Eoto A, E, Z o1 tpoPolég evog onueion M 00
TEPLYEYPOAUUEVOV KUKAOV TOV Tprydvov ABT
whvo otig TAevpég Tov BIL AT, AB avrictoyya.
INa va dgitovpe 6TLTO A, E, Z givar cuvevbeiokd
apkel va dgifovpe 611 ZEM + MEA =180".
Eneidi MZA + MEA =90° +90° =180°

10 MZAE givan eyypdyipo og kbkAo,

onéte MEZ = MAZ (1).

Eniong omdé MEL = MAT = 90°

npokvntel 0Tt MEAT gyypdyipo Kot emopévag
MEA + MI'A =180°(2)

AMAG, apov ABI'M eyyeypappévo, Ba gival
MAZ =MTA (3) . )
Amo (1) xou (3) mpokvmter 611 MEZ =MTI'A
omdte avtikabiotovrag ot (2) Ppickovpe ot
MEA + MEZ =180° n omoia onuaivel 611 ta
onpeia A, E, Z givan cuvevbelokd.
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4. H yovia ZAT givae gyyeypapupévn otov (A, A, T
KOKAO Ko 1 AA givan dyyotdpog g, dpa Al = Az,
1| ZA = AT, onéte kaw ZA = AT (1). A
Opota n AA givan diyyotopog kat tng BAE mov
gtvar gyyeypappévn otov (A, A, B) koxio, onote
AE =BA (2).
Emedn) to ABAE givon eyyeypappévo og kokio Ba givat EAT = BAT (3).

Ak

N
(&N
———T

Eniong ko to AZAT givan eyyeypappévo og KOKAO, OTOTE BAZ =BAT 4).
A76 (3) ko (4) mpokvmretl 6t EAT" = BAZ oamd v omoia pe tn fondeta kot

v (1), (2) tpoxvntetl 011 10 Tpiywve BAZ xou I'AE givon ica.

§6.7

Aoknoelg Epnédwong

1. 1) Ene1dn o dpopéag Kiveitor 1oaméyovtag amd T TAEVPEG TOV S1adpOLLov,
0 YEOL. TOTOG TV BEGEDY TOV €ival 1| LECOTAPAAANATN TV TAEVPDV TOV
dtadpopov.

i1) Eivat évag korhog opoxevtpog g yng kot axtivag R +10, 6mov R 1 akriva
™m¢ yng oe Km.

2.1) Ev0v:'Eoto (M, p) 0 KOKAOG YV®OGOTHG OKTIVOS P 1OV KUMETOL GTO E0MTEPIKO
TOV YVOOTOD KOKAOV (O, R)KOLA TO HETOKIVOVUHEVO LOVOSIKO KOVO GTpElo
TV 600 KoK ov. Téte OM = OA —MA =R —p, dnA. T0 TUYOiO ONUEio
M tov 16T0V améyel oTadepn amdoTacn amd To 6Tabepd onpeio O, dpa
Bpioketan otov kvKkho (O, R —p).

Avtiotpopo: Eoto N éva onpueio tov KOKAOL
(O,R —p) Kot B 10 K0v6 ompeio g mpoékTaong

™G ON pe tov (O, R). B
Tote NB=OB-ON=R—-(R-p)=p, A

omote 10 B givar onpeio tov kvklov (N,p).
Eme1dn 6¢ to B givan onpeio g dtaxévipov tmv
(O, R) kot (N, p) to B givor to povadikd kovo
onpeio tv dovo kuklwv. Apa 1o N glvar kK€vipo
KOUKAOV okTivag p mov gpdntetal otov (O, R)
gootepkd. Emopévag yemp. tomoc tov M gival
o kK og (O,R —p).
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i1) Evfv: 'Eoto (M, p) évag KOKAOG YVOGTNG
aktivag p mov d1épyetal amd 10 otabepd
onueio A, 10te AM = p mov onuaivel 41t to a
M Bpioketar otov kOKAO (A, p). »
AvtieTpopo: Eoto N tuyoaio onpeio tov k- ( ,
Khov (A, p). Tote NA =p, omdte T0 N eivan
TO KEVTPO KUKAOV TTOV SEPYETOL 0T TO A KO v

&xeraxtiva p. Emouévmg o {ntodpevog yewmpl.
TOMOG givan 0 KOKAOG (A, p).

3.’Eoto O 1 6¢om tov Oncovpov. Exedn ®A = OB 10
0 etvon onueio g pecokaBétov € Tov TUHOTOC AB
e dxpa 116 Béoeic v dévopwv. EEaALov apov to @
améyel and 1o dévrpo A amdotact 4m Oa Ppioketan
Kot 6ToV KOKAO (A, 4m). Apa 1 ntoduevn Béon
0V Bncavpov Ba gival 6T KOva onueia ™G € e
TOV KOKAO (A, 4m).

4. Av R givar n axtiva Tov 6006vtog KOKAOD, gival A
pavepd 0TL 0 YEOU. TOTOC TV pEcwv M g aktivag
OA, xobmg 10 A kiveital mavo otov (O, R), etvan

R
0 KOKAOG (O, Ej

ATOSELKTIKEG AOKIOELG

1. Ev8v: 'Eotw opBoydvio tpiymvo ABT e otafepn
vroteivovoa BI™ = a.. ®épvovpie ) didpeso AO mov
BI' «a
2 2
1 omoia onpaivel 611 To peTaPfAnTd onueio A anéyet

AVTIGTOLYEL 0TV VTToTEIVOoVSa, TOTE AO =

. . , , . a
a6 1o otafepd onpeio O otabepn amdcTOO >

apo to A Bpioketon otov KHKAO (O, %}

AvtioTpogpo: I'pdoovue Tov KOKLO (O, %) Kol €0t A’ éva onpeio tov,
dapopetikd Tov B, I. Tote ta A, B, I dev givan cuvevbetond, opilouv emopévamg
tplymvo. To tpiymvo avtd eivar ophoydvio 6to A', 0po? yio ) ddueco A'O
woyvet: A'O = % = 132_T . Apa kéBe onpeio Tov KHKAoL (O, %j, SLPOPETIKO
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0V dxpov B, I' g otabepr|g Sapétpov BIT avtod etvar kopueny tng opbng

yoviog A Tov petafAintov tprydvov ABT .

Emopévag yeopl. tomog Tov A givar o KOKAOG (O, %j yopic ta onueio tov B, I
- Evf5:"Eoto € o gveia mov diépyetar omd 1o B kan M

M 1 tpoPorr] tov A v oty €. Tote AMB =11,

ondte 10 M Ppioketar og KOKAO e d1apeTpo 10 AB.

AvticTpogo: I'papovpe Tov KiKLo dopétpov AB A %
ko1 Oewpodpe Eva onpeio N avtov, S1apopetico tov €
A, B. Tote ANB =1L (gyyeypappévn nov Poivel og

NUKOKAL0) Kot emopévas 1o N givorl TpofoAn Tov N

A mave oty gvubeio NB, mov diépyeton amd to B.

Youmepaivoope ooy 6t kabe onpeio Tov KOKAOL dtapéTpov AB, Sl0popeTiKd
tov A, B givar onpueio tov {ntovpevou yeop. témov. Opwg 1o yemp. toémo
avikouvv kot ta A, B yioti to pev A givor mpoPoin Tov £0To ToV TAVE TV
AB, evo to B givor mpofoin Tov A mdvm otnv gvbeio Tov diEpyeTAL ATO TO
B xon givan k60etn otv AB. Enopévag o {ntovuevog yemp. toémog etvat o
KUK oG SrapéTpov AB.

. Ev0v:'Ecto M 10 péco g vmoteivovoag BI' tov y
opBoywviov Tpry@vov A BT 1ov TpofAnpatog. o Bo

opBoydvio tpiymvo O BT n OM sivan Sidpecogmov B
AVTIGTOL(EL OTNV VIOTEIVOVG A, ETOUEVOS

M A
BI'
OM :T (1). Opota oo opBoydvio Tpiymvo
X
ABTI'n AM eivat 81Gue60¢ OV aVTIGTOLKEL GTHV © Fo\I
BI' &

vroteivovoa, ondte AM = > 2).

Ao (1), (2) mporvntet OM = MA 10 onoio onpaivet 6t to M Ppioketat 6
pecoxdfetn € tov tupotog OA.

AvticTpogpo: Dépvovpe TN pecokdbetn € ToV
tunuatog OA kot Oempoipe Toyaio onueio N tng
€. I'pagovpe tov kAo (N, NO), o onoiog téuvet B\
16 Oy, Ox ota onpeio B', I avtictoyo. Enedh
B'OT" =90 0 B'T” gival 314ueTpog Tov KOKAOV AN
(N, NO) ko1 emopévmg d1€pyeton amd T0 KEVIPO X
N, onote 0o givar B'N = NI, dnAadn to N givar
puéco tov BT,

m’

Apa Ba Eyovpe NA =NO = - (ywti To ON didpecog Tov ophoywviov
prydvov OB'T"). 'Etot yua 1 Sidpueso NA tov Tprydvov ABT' éyovpe
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NA = - 10 omoio onuaiver 61t B'AT =90°. Opog 1o N givar ecwtepikd

onpeio g yoviag, dpa yemp. 16mog Tov M eivar to tunpo B,I') g pecokaditon
€ OV PPIoKETOL OTO EGMOTEPIKO TNG YMOVIOG, CUUTEPIAQUPAVOUEVEV KOl TV
axpov By, I',.

4. i) Avdivon: Eoto Af%l" to {nrovpuevo tpiywvo
nov éxer A =1L, AB =\ ko Sidpueco AM = . noA
Tote BI'=2AM =2, ondte £(0VUE VO K- M
Taokevacov e ophoydvio Tpiywvo amd v
vroteivovca Kot pio kKGBetn TAgvpd.
2vvleon: Kataokevdlovpe opbn yovia xAy,
otV Ax maipvovpe onueio B dote AB = A kot
ypaoovpe Tov kOvkio (B, 2), o onoiog Téuvel
v nuevdeia Ay oto I. To tpiyovo ABT etvon y
to {nTovpevo.

Amoderén: To tplyovo ABT éxe:

A= XAy =1L, amd xoTaoKeL) TG xAy, AB=A
BI' 2p
7 - 7 —H A X B

MYZH

X

amd KoTaoKeun Kot didpeco AM =
dnrodn ta 600évta oTotyEia.
Awgpevvyon: T'o va vapyel Aoon Ba mpémet o kokrog (B, 21) va téuvet
v Ay, 0 omoio cvpfaivel 6tav A < 2.

ii) Eoto ABT 10 {ntovpevo Tpiymvo mov et
A= 1L, S16peco AM = p kot vyog AA =A.
[Mapotnpovpe 611 10 opHoydvio Tpiywvo Aﬁ&M

—

(A =11) xaraokevaleton yrati £XEl YVOOTH VROTEL- M

vovoa AM = kot o kGOetn mhevpd AA = A. A
"Eto1 yuo T ovvBeon, katackevalovpe tpmto 10 AAM
Kol Taipvoupe T mpoéktacn g MA kot ekatépmbev
tov M ta onpeio B, I' dote MB = MIT = . Téte 10

tpiyovo ABT givan to {nrovpevo. ['a va vrdpyet

Ao pénel va kataokevaleTot To Tpiyovo AAM
70 omoio cupPaivel 6tav A < .
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ZUvBeta O¢pata

1. An6 tuyaio onueio P e BT pépvovpe PE//AB
kot PZ//AT. Zntape 1o yeop. toémo tov pécov M
tov ZE. To AZPE &ivon mopoAnAdypapo, omdte
ot dayovieg AP kat ZE dryotopovvral, dpa 1o M
gtvar kon péco Tov AP. @épvov HE TO Oyog AA=v
ko MH L BI'. Zto tpiyoovo A AP givar MH//AA

AA
Kot M péco e nhevpdg AP, omdte MH = - nMH= %’ 1 onoio onuaivel 6t
10 M anéyel otabepr| amdcTaoN g and 1 otabepn gvbeio BI™ kon emopévag

Bpioketan og gvbeia &//BI mov anéxa% ano tn BI. Enedn] 1o P givon onpueio

tov tunpatog BI' to M givan onpeio tov tpunpatog KA.

AvtieTpopo: 'Eoto M onpeio tov KA kot P 1 topn g AM pe ) B And
10 P pépvovpe PE//AB ka1 PZ//AT, ondte oto mapairnioypappo AZPE to
M givor péco g piag Stayoviov AP kot emopévag Ba givar kat Héco g
AAng dtyoviov ZE. Apa ke onpeio M tov tpunpatoc KA etvar onpeio tov
{ntovpevo Ye®L. TOTOL Kol EMOUEVOS YEMLL. TOTOG TOL M etvar To Tunpa KA.

2.1) Avaivon: 'Eoto A BT 10 ntodpuevo tpiywvo A
mov €xei: Bl =4, A = o kot didpeco AM = . /%\
Emeidn A = o 10 A BAémel T0 oTafepod TUN LA 2
BI" = A 6 otabept| yovia, dpo Oa givor onpeio
TOL TOEOL T 7oL YpapeTar pe xopdf n Bl ' kar 5
déyeton yovia . Eniong, apod AM =p 10 A )
anéyel otabepn andoTact and 1o otabepd
onueio M, dpa Ba eivar onpeio Tov KOKAOL
(M, ). Apa to A gilvar onueio ¢ Toung tov
T6EOL T kot Tov KOKAoL (M, 1).
2bvOeon: Taipvoope tunuo BT =A kat pe
¥0opd1| avTd Ypapovpe To TOGEO T oL dEYETOL
yovia ®. Eniong naipvoovpe 1o péoo M tov
tufpotog BT xat ypdgovue tov kbkho (M, 1)
0 omoiog Tépvet 1o TO&o T. .
Av A givan éva ompeio topng, To tpiyovo ABT givor 1o {ntoduevo tpiywvo.

Amroéderén: To tpiyovo ABT éyer BI' = A, and kataokevn, A = o yuoti
glvar eyyeypappévn 610 T6EO0 T oL dEYETOL YOVIo @ Kot dStapeso AM = p,
¢ aktiva Tov kKhkAov (M, p).

Atgpebvnon: T vo vapyel Aon tpénet o kokAog (M, 1) vo éxgl ko
omnpeta pe o 160 T. Av umapyEl Ko devTEPO Koo onpeio A’ tote TO Tplymvo
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AB'T givar ico pe 10 Tpiyovo ABT, ondte dev £xovpe dedtepn Avon. Av
Bewpnoovpie Kot T0 TOEO T' TOV OVTIKEILEVOL NUETITEIOV MG TPOS TNV

BT t01¢ 10 tpiymva mov TpokdmTovy givor mdh ica pe to Tpiyovo ABT .

ii) Avddvon: 'Eotw ABI' to (nrovpevo
tpiyovo mov éxet: Bl =4, A= kat 2“
dtapeco BN = . Ao 1o A pépvovpe
nopGAANAN Tpog T BN, mov tépver vy ¢
np(léKTOtGl] ¢ I'B o710 K. Téte 610 Tpiydvo
AKT N péoo mcAl ko NB//AK, ondte
B péoo KI" kan AK =2BN =2p.

Engiom KB = BT 10 onpeio K eivar éva 6t00epd onpeio kot apod KA =2pu =
otabepd To A givan onpeio Tov kbxhov (K, 2u).

Eniong apod A = ® 10 A Bpicketal oe T0E0 T OV YpAPETAL LUE XOPOT| TN
BT kot déxeton yovia ©. Apa 1o A gival onpeio g Topng tov 100V T Ko
Tov kOKkAov (K, 2u).

Zvvleon: Maipvoope tpqpe BT = A kot oty mpoékracn g I'B onueio K
éto1 dhote KB = BT I'pagovpe tov koxkAo (K, 2p). X cvvéyeia pe yopdn
10 BI” ypdoovpe t6E0 T moL déxeTan yovia ®. Av A gival To onpeio ToOpNg
tov T pe tov (K, 2p) 1o 1piymvo ABT gival o {(ntovpevo.

Arooeién: To tpiyovo ABT éyst: BI'=A, and
Katookevn, A = o, yiati elvar gyyeypoppévn

2"
010 T6&0 T oV déYETOL YwVia © Kot d1dpeso
KA 2
BN=—2 =Ry Ry,
2 2

Awgpevvnon: T vo vapyet Avon o tpémnet o
koihog (K, 2p) vo tépver to 1080 T Kot Tpoovag
0" <w<180°.

3. Avaiven: Eotom ABI'A 1o {ntoduevo tetpdmievpo
wov £xet AB=x, Bl'=A, TA=p, AA=v kot
Ao A
[apatnpovpe 6t ot0 Tpiywvo ABA yvapilovpe
V0 TAEVPEG TOV KOL TNV TEPLEYOUEVN YWVieL, ETOUE-
vog avto katackevaletal. Etot mpoodiopilovion
01 Tpelg Kopueég A, B kat A tov tetpamiebpov. H
kopven I' mAéov givar ) topn tov kdkAov (B, 1)
Kot (A, p).
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levikés AOKNOEIS

2vvfeon: Me kopuen toyaio onueio A kota-
okevalovpe yovio XAy = ® Kot 0TI TAEVPES
™G maipvoupe o Tupate AB =Kk kKot AA = v.
1 ovvéyeln ypagovpe Tovg KokAovg (B, L) kot
(A, p) mov tépuvovtal oto I. To ABTA givar 1o
{nrovpuevo.

Amédercy: Ano katackeon £xer AB =k,
AA =v kat A = . Eniong BI' = A, og akriva
tov (B, &) kou AT = p @¢ aktivo tov (A, p).

Aigpevvyon: Tpénel 0° < @ <180° kot ot khKAo
(B, 1) xau (A, p) vo téuvovtad.

FevikéG AOKNOELG

1. o) Enedon) MA//AT, ¢ ké0stec otnv AB xou M
péco BIN Ba etvan koan N péco AB, omote MA
necokabetog AB kau emopévag AA = AB
an’ 0mov mpokvmtel 6TL A; =B, (1).

Opnow Bpickovpe 6Tt Az = f‘l 2).
Am6 (1) kou (2) éxovpe
A +A+A, =B, +90° +T", =90 +90° =180".
Apa A, A, E cvvevBelakd.

B) Emedn AM dudpecog opboyaviov tprydvov mov aviistoyet oty vroteivovsa
gtivar AM = BM, omdte A, = B kot emopévag
A, +A, =B, +B=ABM =90".
"Eto1 §yovpe ABM +AAM =90° +90° =180° mov onHoivel 611 T0 TETPATAEVPO
AABM eivar eyypayipo. Opoto npokvntet 61t MAE + MI'E =180° mov
onuaivel 0Tt kot 1o AMIE givan eyypdyipo.

y) Eneidon MA 1. AB, ME | AT «at A=90° npokvnTel 6TL T0 Tpiyovo MAE
gtvon opBoydvio 6to M Kol EMOPEVMG KEVTPO TOV TEPLYEYPOLUEVOL KUKAOV
Tov givai to péco K tng n)»fvpdg AE. "o va epdmtetan o meptyeypoplévos

KkOKkAog Tov tpryovov MAE ot BT apkei KM L BI' mov woyvet yati
BI'EA tpanéo ue B =T =90° ka1 MK//BA, o¢ didpecog tov tpameliov.

| 91 |



levikés AOKNOEIS

2.’Ecto ABT pa B€om Tov TPLYdvou ABT e
otobepn ™ BT kot ) drapopd AT — AB = 0.
(AT > AB).'Ect® M 1 mtpofoin tov B mévw
otn drxotopo AA kot E n topn Tng mpoéktacng
¢ BM pe tnv AT Zto 1piyovo ABE 1
AM eivor Dyog kot d1y0TOUOG, ETOUEVAS TO e
Tpiyovo sivar 1cookeAés, L. AE = AB, ométe B @ r
ElC=ATl'-AE=AT-AB=% (1).

El
[Maipvovpe 1o péco K g BT kot £yovpe: KM = - = g , Moy g (1),

omote 10 M Bpicketol 6Tov KOKAO (K, Ej

)
Avtictpopa: 'Ecto M onpeio tov (K, Ej Dépvovpe ™ BM kot oty mtpo-

éxtaon g naipvoope ME = MB. And 10 M @épvoupue kdBeto otn BE mov
tépvel v tpoektaocn mg ['E oto A. Enedn AM pecokdabetog g BE 6o
etvor AB = AE kot AA diyotdpog tng BAT. 5

Emiong OaaivatAF—AB:AF—AE:EF:Z-MK:2E:8.

To M emopévac elvar onpeio Tov TOTOV.

)
Emopévmg o (ntovpevog yempl. TOTOG £ivotl 0 KOKAOG (K, Ej

3. Avalvon: Eocto ABT 10 ntodpuevo
Tpiymvo pe B= o, [= ® Ko
AB + BI' +T'A = 0. [Ipoexteivovpe )
) BI' ekatépmbev kotd Tpnpota AT
BA=AB«xu T'E=AT. X X
Tote amd o 1ookeAn Tpiyova ABA kot AT E mpoximtel 611 A =§ Kol

E =§ kot AE =8.
To tpiywvo Loitdv Ag E xatackevaletor and AE =0, A =% kon E = g

2vvOeon: Katookevalovpe 1o Tpiymvo A 3 E kot gépvovpe Tig pecokdbeteg
tov AA kot AE mov tépvovuv avtiotowya m AE ota B, I. To tpiyovo ABT
glva to {nrovuevo.
Amnoderén: Eneidn B onueio g pecokadétov tov AA Oa givor AB = BA.
Oupota AT =TE, on6éte: AB+BI'+TTA =9 xuB=2A=22= .
Opow [= 0. 2
Agpevvyon: péner ®+ ¢ <180°.
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4. Avalvon: 'Eoto ABI o téuvovca tov
k0KAlov wote B péco AT TMaipvovpue to
péso K tov AO.

R
Tote KB = 5 Kol ETOPEVEDS To B aviket

R
0TOV KUKAO (K, EJ

R
2vvOeon: T'paoovpie Tov KOKAO (K, Ej nov tépvertov (O, R) oto B, pépvovpe

v AB kot Tpogkteivoupe kot tuque BT = AB.

Amroodeién: Tote O = 2KB =R, ondte 1o I' avipkel otov kAo (O, R) kot
enopévog n ABI givar n Gnroduevn.

Awgpevvnon: Tpémel o1 khkAot va tépvoval, oniadn R < AO < 3R.

5. Apxkeiva amodeitovpe 611 E+H=2L. Emeon
70 teTpamievpo AEOA givar eyyeypappuévo Oo
&ovpe: E; =A; (1)

Eniong and to eyyeypappuévo tetpdnievpo AEZB
£YOVpE: 1::2 =1§2 (2).

Amo 10 eyyeypoppévo tetpdmievpo BIHZ éxovpe
H, =B, 3)xaroané toTHOA 61t H, = A, (4).
IpocBétovrag tig (1), (2), (3) kot (4) katd puéAn Ppickovpe
ﬁl +ﬁ2 +ﬁ1 +ﬁ2 =A1 +Az +IA31 +}A32 < E+H=A+B (5).

AN To ABTA givon eyypayipo ko B+A= 2L, ondte amd v (5) mpokimTel
ot E+H = 2L n onmoia onuaiver 6t 1o EZHO givon eyypdyipo og kbkro.

6. Eoto H 1o de01ep0 KO1vO oMpeio Tov KOKA®V
(A, Z,E) xar (B, Z, A). Tl va d1€pyeton kot
o tpitog kvxrog ([ A, E) and to H, apxei 0
tetpdnievpo ATEH va givon eyypayipo Kot yio
va cvpfaivel avtd opket H+T=2L. Emeon
ta, tetpamievpo AZHE kow BZHA givan eyye-
YPOUUEVA £XOVLLE OTL:
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F=A+B+T = 2L, agov A, ]§, r YOVIEC TOL TPLYDVOL

7.’Eoteo KAMN to tetpdnievpo mov opilovv ot
gvBeiec Tov TpoPAnpatos. I'a va dei&ovpe 6T
10 KAMN eivan gyypéayipo opket va deifovpe
ouN=A,.
@étovpe EBA = @. Enewdt) EO pecokéfem
e BA 0o givor ko EBA = &.

Opota av Bécovpe ZAA=§

0 etvar ko ZIA = o.

H yovia N givat aicorepucn 070 TPiy®Vo NB Z,
0TOTE £YOVLE N &»+BZN (1).

AMMG Ko BZN eivon eEmTepikn] 610 TPiy®VO AZA

omdte BZN = o+ ZAA 2).

Amd (1), (2) épovue N=a+ ¢+ ZAA (3)

H A  eivan eEmtepiki 610 Tpiywvo AT A, omote A =+ ®+ZAT (4).
Amo (3) Ko (4) Aapfavovtag vToyn 0T ZAA = ZAF (ot draydvieg poppov
SYOTOHOVV TIG YOVIEG TOV) TPOKVTTEL OTL N= /A\Sé, dnradn to {nrodpevo.

8. i) Eneidn M,, M, péoa tov AL, AB avtictoyg, A
Oa etvon M,M, //BI, dn. 1o HM M, M,

etvar tpanéflo. AAAG, emeldn o M, M,

AB
péoa tov BI TA, 6o eivit MM, = — (1)

Y10 opBoydvio Tpiywvo AH1 B 10 H M,

etvon ddpecoc, apo H M, = 7 (2).

Amo6 (1), (2) mpoxvntel 01 MM, = H M,
10 omoio onuaivel 61t to HM M, M, eivan
1600KEAEG TPOTECI0 KO ETOUEVOS (EPOPUOYN
2) glvan gyypdayipo.
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ii) Xto tpiywvo AHTgivan Z,péco AH kau M, péco AT, ondte Z,M,//TH. AdrG
kot M,M, //AB. An’ avtég kon emedn TH L AB mpoxdntet ZM, L M, M,
omote 610 TeTphmievpo Z, HM M, éyovpe ﬁl + 1\712 =90"+90" =180°
10 omoio onpaivel 6t o Z,H,M,M, eivan eyypéyyo.

iil) Am6 1o 1) mpoxdmret 6Tt t0 H, elvon onpeio tov kbkkov (M, M,, M,). Opowa
ko to. H,, H, efvan onpeta tov id10v kbkhov. Amé 1o ii) cvpmepaivovpe 61t
10 Z, etvon onpeto tov kokhov (H,, M;, M,) o omolog cOpgmva e To i) Tavti-
Cetan pe Tov (M, M,, M), Gpa to Z, eivar onpeio Tov kokiov (M,, M,, M,).
Opota kot ta Z,, Z, eivar onpeio tov 8100 kOKAov. Apa ta onueia M,
H,Z,i=1,2,3 eivan onueia opokorAikd.
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